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C ooperato rii, m ecan iza to rii -  toa te  
forţele mobilizate la strîn su l recoltei, 

la pregătirea producţiei viitoare

P1KTRU 0 EFICIENTĂ $1 RODNICĂ MUNCĂ 
DE EDUCĂTIEACEEOR MAI TINERE VEĂSEARE

Duminică dimineaţa, în sala de 
festivităţi a Casei armatei, în pre
zenta tovarăşilor RICHARD WINTER, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R., IOAN PRICĂ, 
secretar al Comitetului judeţean Si
biu ai P.C.R. şi conf. univ. VIRGILIU 
RADULIAN, preşedintele Consiliului 
National al Organizaţiei Pionierilor, 
au continuat lucrările Conferinţei 
judeţene a Organizaţiei pionierilor, 
secţiunea adulţi.

în deschiderea lucrărilor conferin
ţei, a luat cuvîntul tovarăşul Richard 
Winter, prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid.

în continuare, participanţii la dis
cuţii, au abordat probleme deosebit 
de importante pentru viaţa organi
zaţiei pioniereşti: intensificarea le
găturilor organizaţiilor detaşamente- 
ior şi unităţilor pioniereşti cu uni
tăţile economice din industrie şi 
agricultură, şcolile profesionale, 
liceele de specialitate (Ghcorghe 
Tarcea, muncitor C.E.I.L.), necesita
tea îmbunătăţirii activităţii comisii
lor în cadrul consiliilor pioniereşti 
(Ana Macavei, Şcoala generală nr. 
18 Sibiu, Ion Floca — Mediaş), asi
gurarea unui conţinut bogat de idei, 
în spiritul ideologiei marxist-leniniste 
în toate domeniile culturii şi artei, 
privind repertoriile formaţiilor artis

tice pioniereşti, cinematografia, actî- 
vităţile cultural-artistice şi sportiv- 
turistice. Se cere acţionat totdeauna 
în spiritul dragostei faţă de patrie 
şi partid, păstrarea şi valorificarea 
tradiţiilor revoluţionare, formarea 
respectului şi ataşamentului faţă de 
valorile spirituale ale poporului 
(Nicolae Presecan, directorul Casei 
judeţene a creaţiei populare Sibiu, 
Andrei Zaharia, regizor la Teatrul de 
stat Sibiu, Cornel Lungu, muzeo
graf, Olga Popescu, de la Consiliul 
judeţean al organizaţiei pionierilor 
Vlad Guşu, preşedintele G.J.E.F.S.). 
Sínt, apoi, necesare eforturi forma
tive, o mai mare preocupare în alcă
tuirea programelor de activităţi şi 
formelor de realizare, în vederea 
pregătirii şcolarilor pentru a deveni 
membri ai organizaţiei revoluţionare 
de tineret (Ion Braicu, secretar al 
Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.), 
lărgirea practicilor pozitive a expe
rienţelor şi rezultatelor deosebite ob
ţinute de unele organizaţii, prin în- 
titniri ale pionierilor şi şcolarilor da 
la oraşe cu cei din comunele şi sa
tele judeţului (Ida Fitters, coman
dant de detaşament — Axente Sever, 
Silvia Moga — comandant de uni
tate — Apoldu de Sus, Antoneta 
Lucaci — şcoala Dobîrca). S-a afir
mat cu temei că dascălii care mun
cesc cu pionierii trebuie să-şi aducă 
o contribuţie mhî activă la pregăti

rea pentru viaţă şi la integrarea so
cială a pionierilor şi şcolarilor întă
rind, prin exemplul personal, princi
piile educaţiei socialiste, în spiritul 
unei mai strînse colaborări dintre 
şcoală şi familie (Alexandru Galea,' 
inspector general Ia Inspectoratul 
şcolar judeţean).

în încheierea discuţiilor a luaü 
cuvîntul tovarăşul conf. univ. Virgi
lül Radulian, preşedintele C.N.O.P., 
care, mulţumind conducerii judeţene 
de partid, pentru grija, atenţia şi so
licitudinea manifestată faţă de creş
terea şi educarea tinerelor vlăstare,, 
a relevat sarcinile şi îndatoririle de 
perspectivă ce revin întregului activ 
al organizaţiei de pionieri, în scopul 
atingerii dezideratului supremi for
marea şi creşterea în spirit socialist! 
şi comunist a celei mai tinere ge
neraţii.

Al doilea punct al conferinţei l-a' 
constituit alegerea noului consiliu al 
Organizaţiei judeţene a pionierilor 
şi desemnarea delegaţilor pentru 
Conferinţa Naţională.

în funcţia de preşedinte al Consi
liului judeţean al organizaţiei pionie
rilor a fost reales tovarăşul 
loan Popa.

în încheierea lucrărilor conferin
ţei, participanţii au adoptat o tele
gramă adresată Comitetului Central 
al P.C.R., tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU.

însilozări de cartofi la C.A.P. Avrig
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Stabilizarea timpului frumos şi în judeţul nostru 
a permis intensificarea ritmului de executare a lu
crărilor agricole de sezon în toate cooperativele 
agricole şi întreprinderile agricole de stat. Efortu
rile cooperatorilor, mecanizatorilor, specialiştilor şi 
ale celorlalţi lucrători din agricultură s-au materia
lizat în importante cantităţi de produse puse la 
adăpost, în pregătirea patului germinativ pe mari 
suprafeţe de terenuri, în efectuarea semănatului 
secarei, griului sau orzului pe mari suprafeţe.

Conform situaţiei operative a Direcţiei generale 
judeţene a agriculturii, pînă la data de 27 septem
brie a. c. în cooperativele agricole recoltatul carto
filor, de toamnă s-a executat pe 1317 hectare, adică 
pe 26 Ia sută din suprafaţa planificată, al sfeclei de 
zahăr — pe 17 la sută, iar însilozarea porumbului 
s-a efectuat în proporţie de 59 la sută faţă de indi
catorul planificat.

Conform aceleiaşi situaţii, pînă Ia aceeaşi dată în 
sectorul cooperatist al agriculturii terenurile pen
tru însămînţări au fost pregătite pe 11 la sută din 
suprafeţele planificate, iar insămînţatul s-a efectuat 
in proporţie de 66 la sută fată de ceea ce s-a pre
văzut la secară pentru masă verde, de 9 la sută, la 
orz şl 2 la sută — la griul de toamnă.

în privinţa însilozării porumbului, menţionăm că 
In unele cooperative agricole, cum sínt cele din 
Agnita, Mediaş, Slimnic, Şeica Mare, Şura Mare, 
Şura Mică, Tîrnava, indicatorul planificat a fost cu 
mult depăşit, iar în altele, la Apoldu de Sus, Ar
meni, Aţei, Bogatu Român, Hoghilag, Loamneş, Mer- 
ghindeal, Mosna, Orlat, Roşia, Stejerişul, Şeica Mică, 
Şelimbăr, Şoroştin, Vurpăr ş. a., această lucrare se 
desfăşoară într-un ritm intens, fiind perspective ca 
intr-o zi sau două să se atingă indicatorul prevăzut.

în contrast cu această situaţie, consiliile de con
ducere şi specialiştii din Broşteni, Cisnădioara, Cîr- 
ţişoara, Presaca, Tălmaciu, Várd n-au întreprins 
nimic pînă în prezent pentru organizarea însilozării 
porumbului, iar în alte unităţi, la Ighişul Vechi, 
Marpod, Noiştat, Noul Român, Pelişor, Poplaca, 
Porumbacu de Jos, Topîrcea ş. a., au fost însilozate 
cantităţi prea mici de porumb faţă de necesităţile 
dezvoltării zootehniei, faţă de prevederile planului 
anual de producţie.

în privinţa recoltării culturilor tîrzii, întiucît sin
tern abia la „început de drum*, este necesar a se 
folosi cu maximum de eficienţă fiecare oră priel
nică lucrului în cîmp, organizîndu-se foarte bine 
munca ia nivelul fiecărei formaţii de lucru. De ase
menea, se impune ca şi la Aciliu. Alămor, Bogatu 
Român, Broşteni, Cristian, Gusu, Mediaş, Ocna Si
biului, Păuca, Pelişor, Presaca, Săcel, Sîngătin să 
se înceapă această lucrare, iar în toate unităţile să 
se întreprindă totul pentru realizarea vitezelor zil
nice de lucru planificate pentru fiecare formaţie de 
muncă. Atenţie deosebită să se acorde în toate uni
tăţile asigurării materialului semincer necesar, pre
cum şi îndeplinirii exemplare a sarcinilor privind 
contribuţia Ia formarea fondului de stat.

în aceste zile poate şi trebuie să fie impulsionată 
pregătirea paiului germinativ şi însămînţarea cultu
rilor de toamnă.

în primul rînd, semănatul secarei masă verde tre
buia terminat. Dar, paradoxal, la C.A.P. Alţîna, 
Apoldu de Sus, Bîrghiş, Buia, Chirpăr, Cisnădioara, 
Cirţişoara, Copşa Mică, Cornăţel, Merghindeal, Noul 
Român, Orlat, Pelişor, Porumbacu de Jos, Racoviţa, 
Răvăşel, Scoreiu, Şeica Mică, Topîrcea, Valea Viilor 
încă nu s-a însămînţat nici un ar de teren cu secară 
pentru masă verde. Cu toate că este posibil ca în 
unele din aceste unităţi să nu se fi putut intra cu 
tractorul în brazdă pînă acum din cauza umidităţii 
în exces, considerăm că şi aici, ca şi în alte coo
perative agricole este necesar să se întreprindă to
tul pentru ca în cîteva zile să se termine însămîn- 
ţatul secarei pentru masă verde.

într-un ritm susţinut în ultimele 3 zile se lucrează 
Ia semănatul orzului. Acestei lucrări trebuie să 1 
se acorde importanta cuvenită în toate cooperati
vele, dar mai ales la Alămor, Alţîna, Apoldu de 
Jos, Bruiu, Ighişul Vechi, Nocrich, Ocna Sibiului, 
Şura Mare, Şura Mică ş. a., unde otzuI se  cultivă 
pe suprafeţe de 150 hectare şi mai mult, dar unde 
nu a început însămîntatul acestei culturi.

Menţionăm că în cooperativele agricole din Cîrţi- 
soara, Loamneş, Boian, Cristian, Arpaşu de Jos, 
Sibiu, Slimnic ş. a. a Început semănatul griului sau 
al secarei pentru boabe.

Mai multă exigenţă 
în producerea şi desfacerea 
bunurilor de larg consum!

.Remarcfnd cu satisfacţie rezultatele pozitive, nu trebuie să uităm 
că in acest important sector mai sínt încă lipsuri şi nea
junsuri atît în ce priveşte organizarea producţiei şi a muncii, în folo
sirea capacităţilor de producţie, cit şi in domeniul asigurării calitative 
şi al lărgirii sortimentului de produse, în desfacerea lor către consu
matori. De aceea este necesar să fie luate măsuri ferme pentru a se 
lichida tn mod hotărit asemenea neajunsuri, pentru a se asigura în
deplinirea în cele mai bune condiţiuni a sarcinilor stabilite de planul 
cincinaS în acest domeniu",

(Din scrisoarea adresată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
oamenilor muncii, organelor şî organizaţiilor de partid, sin
dicale şi de U.T.C., conducerilor întreprinderilor socialiste de 
stat şi unităţilor cooperatiste, ministerelor şi organizaţiilor 
economice din domeniul producţiei şi desfacerii bunurilor 
de larg consum.)

aprecierile mobilizatoare şî îndi- 
iile preţioase adresate oamenilor 
ncii de secretarul general al 
tidului cu ocazia vizitei făcute la 

de-al V-lea Pavilion de mostre, 
istituie importante jaloane pen- 

activitatea de viitor, a tuturor 
âriatilor din domeniul producţiei 
desfacerii bunurilor de larg eon
ii. Analizînd — prin această 
3mă _  rezultatele înregistrate de 
activele de muncă din judeţul 
itru constatăm următoarele. între- 
ndertie.de aeest ore fii p«n la dis

poziţia economie! naţionale şî a 
populaţiei produse tot mai multe, 
mai variate, şi mai bune, produse ce 
dovedesc încă o dată că unităţile 
noastre ocupă pe bună dreptate un 
loc de frunte sub aspectul diversi
ficării, perfecţionării, modernizării şi 
calităţii sortimentelor ce le reali
zează. La recentul pavilion deschis 
în Capitală, mobila expusă de 
C.E.I.L., cooperaţie şi industria lo
cală exprimă un grad înalt de utili
tate, o linie modernă, ea fiind exe
cutată din materiale înnobilate şi re

zistente. Marea diversitate de pro
duse şl modele din cele mai moderne 
expuse de industria textilă, tricotaje, 
confecţii, sticlărie, vase etc. conferă 
bogata fantezie, simţul practic şi 
bunul gust al colectivelor de pro' 
iectare şi de creaţie din întreprin 
deri.

Fără îndoială, in domeniul produc 
ţiei de mobilă, în crearea, proiec 
tarea şi asimilarea de produse noi 
sau modernizarea modelelor vechi 
de mobilier, C.E.I.L. Sibiu a înregis
trat reale succese. Proiectarea, asi
milarea şi punerea în fabricaţie de 
serie a garniturii de bucătărie IZA, 
pentru intern, şi RODICA pentru 
export, a numeroase tipuri de bi
rouri, mese, comode* proiectarea şi 
asimilarea garniturilor Solovan, Si- 
ghet, hol rustic şi o serie de modele 
de alt mobilier, se numără printre 
succesele concrete ale colectivului de 
proiectare şi creaţie. Cele 3 tipuri 
de bucătărie realizate de coopera
tiva „înainte“ Agnita, birouri şi co-

(Continuare în vag a TTI-a)
Ing. VASILE V1NTOÄ

inspector şef grapă, 
îa Inspectoratul judeţean 

pentru
controlul .calităţii produselor 

Sibiu

Cuvîntarea tovarăşului 
Richard Winter

Animaţi de hotărîrea de a contri
bui cit mai mult la punerea la adă
post a recoltelor, la pregătirea pro
ducţiei viitoare, oamenii muncii de 
pe ogoare au mobilizat şi duminică 
impresionante forţe în executarea 
lucrărilor agricole de sezon. Alături 
de ei, în acţiunea importantă de 
strîngere a producţiei de cartofi, le
gume, fructe etc. au fost antrenaţi şi 
muncitori din întreprinderi indus
triale sau instituţii de stat, elevi ai 
şcolilor profesionale, de cultură ge
nerală etc. Eforturile lor conjugate 
s-au materializat în sute de tone de 
producţie pusă la adăpost, în sute de 
hectare de teren însămîntat cu grîu 
sau orz, in sute de hectare de teren 
fertilizat şi pregătit pentru însămîn- 
ţări.

Redăm secvenţe din ampla acţiune 
organizată şi desfăşurată duminică 
pe ogoarele judeţului nostru.

C.A.P. SIBIU. După cum ne infor
mează, inginera şefă, Didina Deli- 
marski, aici duminică s-a lucrat in
tens la recoltări şi însămînţări. Peste 
ICO de elevi ai şcolii de şoferi au 
lucrat, alături de cooperatori, in ho
tarul „Cîmpşor", la recoltatul carto
filor, punînd la adăpost peste 10 to
ne de tuberculi, iar cca 200 de coo
peratori au fost mobilizaţi la recol
tarea fructelor, în livada unităţii.

Mecanizatorul Mihail Köbér a se
mănat grîu, realizînd 10 ha, în timp 
ce alti colegi de-ai săi au fost an
trenaţi la semănat spanac (unde s-au 
realizat 3 ha), la arat şi la discuit.

I.Á.S. APOLDU DE SUS. Mecani
zatorii şi ceilalţi lucratori din fer
mele acestei întreprinderi au execu
tat în această zi însămînţarea orzu
lui — pe 35 ha, însilozări — 325 
tone, pregătit patul germinativ — 
pe 165 ha şi arături de toamnă — 
pe 85 ha, astfel incit pînă în pre
zent unitatea raportează următoarele 
realizări: însămînţări orz — 150 ha, 
însilozări — 4 000 tone, pregătit pa
tul germinativ pe 550 ha, arături de 
toamnă pe 120 ha.

CA.P. LUDOŞ. Mecanizatorii şi 
cooperatorii şi-au mobilizat forţele 
la însilozarea porumbului, realizînd 
10 tone furaj pus Ia adăpost (astfel 
incit „la zi" baza furajeră înregis
trează cca 250 tone porumb însilo- 
zat), la transportul otavei — 16 tone,

Plnă astăzi, după cum ne comu
nică Direcţia judeţeană de statistică, 
un număr de 16 unităţi industriale 
au realizat planul producţiei globale 
pe 9 luni. Ca urmare, pînă la înche
ierea acestei luni, se vor obţine 
importante cantităţi de produse peste

Stimaţi tovarăşi,

în cadrul preocupărilor generale 
pentru dezvoltarea multilaterală a 
societăţii, partidul acordă o atenţie 
deosebită perfecţionării întregii vieţi 
sociale, lărgirii şi adîncirii democra
ţiei socialiste, îmbunătăţirii continue 
a stilului şi metodelor de conducere 
în toate domeniile de activitate. Exa
minarea în acest spirit a diferitelor 
activităţi sociale, inclusiv a muncii 
desfăşurate de organizaţia pionierilor, 
este o cerinţă firească.

Conferinţa dumneavoastră judeţeană 
are loc în condiţiile în care recentele 
propuneri ale secretarului general ai 
partidului privind îmbunătăţirea mun
cii de educare ideologico-politică a 
oamenilor muncii, a tineretului, vin 
să orienteze şi să optimizeze întreaga 
muncă din toate sectoarele de acti
vitate.

Aceste documente programatice tre
buie să stea Ia baza activităţii orga
nizaţiei pionierilor, trebuie să direc* 
ţioneze întreaga dumneavoastră acti
vitate.

Comitetul judeţean de partid apre
ciază bunele -rezultate obţinute de or
ganizaţia pionierilor din judeţul Sibiu 
în dezvoltarea multilaterală a pionie
rilor şi şcolarilor, în formarea con
ştiinţei lor socialiste. Permiteţi-mi ca 
în numele Comitetului judeţean de 
partid să vă felicit pe dumneavoastră, 
pe toţi comandanţii, întregul corp 
didactic din judeţ, care, prin muncă 
plină de dăruire, se ocupă cu grijă 
de educarea tinerei generaţii şi să vă 
urez noi succese în activitatea de 
viitor.

Esenţa profilului spiritual al copii
lor de azi, tinerii de mîine, o consti
tuie pregătirea lor politico-ideologică. 
în lumina programului de ridicare pe 
noi trepte a activităţii politico-ideolo- 
gîce şi cultural-educative adoptat de 
conducerea partidului la iniţiativa to
varăşului Nicolae Ceauşescu, problema 
se pune cu multă acuitate şi mai ales

roşie“, Fabrica de tricotaje Agiuta, 
„Sticla" Avrig, Industria viei şi vi
nului, Uzina de reparaţii utilaje din 
agricultură, „Steaua roşie“, Uzinele 
textile Cisnădie, „Drapelul roşu“ şi 
altele, care au încheiat, înainte de 
termen, planul pe 9 luni.

— Text prescurtat —
cu principialitate şi fermitate carac
teristică partidului nostru marxist-le- 
ninist, cu hotărîrea de a ridica pe noi 
trepte calitative întreaga noastră ac
tivitate prin cunoaşterea şi însuşirea 
politicii partidului, a conţinutului şi 
semnificaţiilor ei profund umaniste, în 
care patriotismul cel mai înflăcărat se 
îmbină cu internaţionalismul consec
vent, iar militantismul revoluţionar cu 
activitatea larg ştiinţifică, de perma
nentă prospectare a realităţilor pre
zente şi a direcţiilor do dezvoltare 
viitoare, cu o valoroasă contribuţie 
creatoare la patrimoniul internaţional 
al mişcării comuniste şi muncitoreşti. 
Educaţia politico-ideologică a pionie
rilor şi şcolarilor trebuie să răspundă 
cerinţelor actuale ale etapei pe care 
o parcurgem şi care se defineşte, în 
primul rind prin rolul hotărîtor al 
factorilor calitativi şi de eficienţă, 
printr-o contribuţie esenţială a facto
rilor subiectivi, de conştiinţă. Pentru 
a răspunde acestor imperative, dum
neavoastră, comandanţii de pionieri, 
ca de altfel toţi slujitorii şcolii tre
buie să vă ridicaţi permanent nivelul 
ideologic, disccrnămîntul politic şi 
forţa de convingere. Trebuie să 
abandonaţi fără rezervă ideea că* 
dacă şi aşa conştiinţa rămîne de re
gulă în urma existenţei nu mai avem 
altceva de făcut decit să consemnăm a- 
cest fapt. Aşa cum atrăgea atenţia to
varăşul Nicolae Ceauşescu noi trebuie 
să acţionăm cu toată fermitatea pentru 
a nu se ajunge la această situaţie, pen
tru a ridica continuu nivelul de con
ştiinţă a tinerelor generaţii, care vă 
sínt încredinţate pentru ca mîine, cînd 
vor lucra în uzine sau pe ogoare, în 
instituţii de ştiinţă, cultură sau artă, 
participarea lor la traducerea în viaţă 
a programului partidului de făurire 
multilaterală a societăţii socialiste, a 
comunismului, să fie totală, hotărită 
şi conştientă.

Educaţia politico-ideologică nu poate 
fi desprinsă de activităţile cultural- 
sportîve, de drumeţii şi excursii, vi
zite în întreprinderi industriale şî uni
tăţi agricole, de activităţile din 
cercuri, de numeroasele şi variatele 
acţiuni pe care dumneavoastră Ie în
drumaţi. Ea trebuie să fie prezentă 
pretutindeni şi mereu, în mod necesar 
şi firesc.

Cultivarea dragostei faţă de patrie 
şi popor, faţă de Partidul Comunist 
Român, de idealurile noastre socia
liste, constituie însuşi conţinutul 
muncii dumneavoastră. Formele reali
zării sínt multiple. Dar cea mai con
vingătoare este realitatea, avîntul 
constructiv al poporului şi marile sale 
înfăptuiri- Nu trebuie să ne ducem 
prea departe în istorie pentru a ve
dea ce a însemnat şi ce înseamnă so
cialismul, pentru noi. Dacă ne-am re
feri, de exemplu, Ia judeţul Sibiu. în 
urmă cu 20 de ani producţia globală 
anuală era de 907 milioane lei, astăzi 
a atins un nivel de 12 miliarde; atunci 
erau 37 mii muncitori, astăzi avem 
peste 117 mii. De Ia 80 la sută popu
laţie rurală, am ajuns ca astăzi să 
locuiască la oraşe peste 56 la sută. 
în ultimii 10 ani s-au construit peste 
23 668 de apartamente şi case indivi
duale; numărul elevilor de la liceele 
de specialitate a crescut numai în ulti
mii cinci ani cu aproape 4 mii, iar al ca
drelor didactice cu aproape o mie. 
Nucleul universitar sibian, creat în 
urmă cu trei ani, a crescut anul acesta 
cu încă o facultate şi o secţie nouă. 
De curînd a fost dată în folosinţă 
Casa armatei şi exemplele pot conti
nua. Este un salt uriaş pe care 
poporul nostru nu l-ar fi putut face 
în alte condiţii, pe care tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu l-a relevat în ne
numărate rînduri tocmai pentru a 
sublinia forţa educativă a acestor în
făptuiri pentru generaţiile care n-au 
cunoscut exploatarea şi ororile regi
mului trecut.

In acest context aş vrea să subliniez 
în mod deosebit importanţa educativă 
a muncii, -a activităţilor practice, a 
unei strînse legături cu producţia, cu 
cei care făuresc bunurile necesare 
societăţii.

Răspunzînd chemării altor copii en
tuziaşti, pionierii din judeţul nostru 
au precedat începerea acestui an şco
lar cu o lăudabilă săptămînă a mun
cii patriotice. S-au obţinut lucruri 
frumoase şi în înfrumuseţarea şcoli
lor, curăţirea parcurilor şi a zonelor 
verzi, la sprijinirea campaniei agri
cole de toamnă, dar cred că nu s-au 
valorificat toate potenţele educative 
ale acestei acţiuni.

Pregătirea prin muncă, pentru muncă 
nu-i un deziderat, nu-i o alternativă, 
ci o necesitate vitală, legică, a socie
tăţii noastre socialiste. Organizaţia 
pionierilor trebuie să formeze la copii 
nu numai deprinderi de a munci, dar 
şi convingeri ferme în acest sens.

Prin tot şi prin toate trebuie să 
sădiţi la copii convingerea că munca 
este aceea care îl înnobilează pe om: 
că munca, rezultatele muncii repre
zintă criteriul valoric fundamental 
de apreciere a fiecăruia, măsura par
ticipării lor creatoare, conştiente, la 
progresul societăţii, la bunăstarea ge
nerală.

Voia bună, cîntecul, trebuie să-i în
soţească pretutindeni pe copii. Să fie 
învăţaţi mai multe cintece patriotice, 
cintece de muncă; să fie insoţiţi şi 
îndrumaţi lăsând suficient cîmp de 
acţiune iniţiativei lor; să fie stimulat 
democratismul, conducerea de către 
pionieri a activităţilor în care sínt 
angajaţi. Toate acestea cer însă să fiţi 
mai mult în mijlocul copiilor, să vă 
apropiaţi mai mult de ei, să-i cunoaş
teţi mai bine pentru a-i putea in
fluenţa; să-i înconjuraţi cu dragoste, 
iar exemplul dumneavoastră să fie 
demn de urmat.

Nu trebuie să uitaţi nici faptul că 
alături de copiii români învaţă şi se 
joacă şi copii de naţionalitate ger
mană şi maghiară. în ţara noastră 
rezolvarea problemei naţionale a că
pătat o bază temeinică — orinduirea 
noastră socialistă. Trebuie să culti
vaţi sentimentul frăţiei între copii, 
acelora care formează marea familie 
a constructorilor socialismului.

Intre acţiunile pioniereşti şi cele 
impuse de programele şcolare să aibă 
ioc o permanentă osmoză. în fapt tre
buie să se realizeze o unitate deplină 
pentru că scopul urmărit este acelaşi. 
Numai mijloacele sínt altele. De alt
fel, fiecare dintre dumneavoastră nu 
este numai comandant de pionieri ci 
şi cadru didactic. Prin toate acţiunile 
ei organizaţia pionierilor trebuie să 
sprijine şcoala, să stimuleze interesul 
pentru studiul temeinic al tuturor 
disciplinelor, să dezvolte dragostea de 
învăţătură ca‘principal mijloc de pre
gătire pentru viaţă, pentru activita
tea constructivă în care este angajat 
întregul nostru popor. Dealtfel, prin
cipala sarcină a unui pionier este în
văţătura, iar organizaţia pionierilor 
trebuie să facă totul ca în conştiinţa 
fiecărui membru al ei această obli
gaţie să devină factor dinamizator, 
criteriu al aprecierii calităţii de pio
nier.

Din sarcina trasată de partid ca 
şcoala să fie mai strins legată de 
practica din producţie, dumneavoas
tră trebuie să vă faceţi deviză. Să 
întreprindeţi acţiuni speciale în spri
jinul organizării atelierelor, a dotării 
lor, a participării tuturor elevilor la 
munca din fabrici şi uzine, din coo
perative agricole de producţie şi 
I M.A.-uri. Acesta este un imperativ 
al epocii noastre; o cerinţă a progra
mului nostru multilateral. Dar e'duca- 
ţia comunistă este in acelaşi timp le
gată indisolubil de educaţia ştiinţi-

(Continuare în pag. a IH-a)

In prezent, Ia Uzina de apă din Sibiu, se execută lucrări de excavare a 
pămlntulul (11 000 mc) in vederea amplasării rezervorului de inmagazinare 
a apei. Tot aici vor ii montate încă patru filtre prin care va fi îmbunată« 
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Cu pianul pe 9  luni 
realizat

Cele mai multe colective de 
muncă din întreprinderile judeţului 
nostru obţin rezultate deosebite în 
realizarea sarcinilor de plan. Efor
turile depuse, canalizarea acestora 
în direcţia obţinerii unei producţii 
de calitate şi în sortimentele plani
ficate contribuie la continua ridicare 
a eficientei activităţii economice, la 
îndeplinirea în bune condiţiuni a 
sarcinilor contractuale.

plan printre care: 1200 mc cheres
tea răşinoase, 250 mc cherestea de 
fag, 31 000 bucăţi tricotaje, Încălţă
minte în valoare de 4 milioane lei, 
produse din sticlă in valoare de 
peste 1 milion lei, 5 milioane Iei 
confecţii textile, 2 272 mc prefabri
cate din beton armat şi altele.

La aceste depăşiri de plan îşi aduc 
contribuţia unităţile: U.M.M.N. Copşa



Tribuna Sibiului

I „Subarini“,
* « ■ B m H a a B B B B O B n B B

I duminică, div. A

Parc’ar fi fost ploaie cu flori 
cc aţi ţa plăcerea. Parcă ar fi fost 
nişte petale ce-ar fi să zboare in 
jurul frunţilor, sub care naşa pa
siunile pentru jocul nevinovat. 
(Chit că fotbalul parcă-parcă nu 
mai e de fel şl de mult timp ne
vinovăţie).

Parc’a fost să fie Împrejurare
destinată a face să se audă unde 
trebuie cum că sibienii merită ceva 
mai mult decit Ie oferă o execuţie
frumoasă (una din patruzeci îne
cate în neputinţă) a unui mîaz 
care ignoră 16 000 de pasiuni . . .  
Şi, mai mult decit un gol-două pe 
duminică, unul născut sub zodia 
Taurului» (asta-i zodia norocoasă?) 
şi altul sub a Hazardului...

Parc’ar fi fost să fie potriveală
— acest meci care n-a avut stră
lucire nici cit să încununl fruntea 
plictisită a lui Tamango — ca să 
se ştie şi prin aleea Independenţei, 
1 cum că 16 000 de răbdări (doar) 
mai menţin suveranitatea florii de 
măslin între fotbalul sibiao şi cei 
ce-1 iubesc urîndu-1.

Parcă ar fi fost 16 000 de uituci. 
Nişte uituci sublimi care au putut 
să-l vadă pe Răducamu şi să creadă 
că-i Liebhardt, pe Dumitra ca şi 
cum ar fi să fie Constantin (cel 
de joacă fotbal pe exasperarea 
noastră), pe Soo ca şi cum pe
acela l-ar chema Stoicescu (cel ce 
se joacă de-a fotbalul clnd şi cum 
vrea). Şi aşa mai departe. . .  Şi, 
aşa mai departe. . .

Sigur, se va putea crede şi că 
cei şasesprezece mii au venit aici 
în templul unde NU oficiază fot
balul ci crisparea şi nostalgia după 
vremuri mai acătării în ale spor- 
tului-rege, pentru a-i vedea pe
Neagu, Dumitru, Tamango et.
comp. Aşa să fiel Dar nu-i de uitat 
că cei şasesprezece mii nu au mai 
avut — de douăzeci şi unu de ani!
— ocazia să vină In Sub arini
pentru a vedea cum sintern Noi,
Intre elitele fotbalului naţional. Şi 
de atunci încoace numai scrîşnete 
şi jar nestins. . .  Şi de atunci nu
mai murmure de obidă! „nu mai 
vin la stadion ..

. . .  Parc’ar fi fost să fie ploaie 
de flori ce aţiţă obida celor două* 
zecişiunu de ani de zadarnică aş
teptare. Stimaţi „răspunsabili“ în 
ale fotbalului! nu uitaţi muntele 
de obidă din 16 000 de inimi!

Tovarăşi fotbalişti şi voi cei des
pre care se ştie că răspundeţi 
d’ale fotbalului nu uitaţi. . .

Muntele acela are douăzecişiunu 
de anii

(V. D.)

Nu subestimăm greşelile grave ale 
sibienilor (mai ales pe cele două care 
au . , .  „mişcat“ tabela de marcaj) dar 
nu putem eluda faptul concret că, la 
Făgăraş, ambianţa meciurilor de fot
bal înscrie ca primă coordonată ideea 
de avantaj decisiv al terenului pro
priu.

Două declaraţii! „Nu contest rezul
tatul. Ne-am bătut singurii „graţie“ 
celor două greşeli de apărare grave 
care au decis. Este greu de contestat 
că terenul făgărăşan influenţează in
clusiv . . .  temeritatea cavalerilor fluie
rului. Nu pentru că ne-a fost refuzat 
nouă golul înscris, nu pentru că ne-a 
fost fluierat nouă orice ci pentru că 
gazdele au fost lăsate să joace ori
cum şi orice“. (Mircea Negru). „Du
minică, mi-a fost confirmată o mai 
veche susţinere! ca să vezi fotbal în 
B ar trebui să se joace pe teren neu
tru. Evident, rezultatul poartă pecetea 
unor greşeli grave ale echipei oas
pete. Se poate spune că arbitrul nu 
a influenţat rezultatul dar e sigur că 
a influenţat jocul, maniera de joc“ 
(A. Heitmann, redactor la „Hermann
städter Zeitung“).

Deci: făgărăşenii ştiu să cîştige 
acasă, sibienii au încasat două goluri 
în urma unor erori de plasament a 
apărătorilor, arbitrul a arbitrat aşa 
cum a arbitrat dar rămîne. ..  cea
laltă partes echipa C.S.M. Sibiu nu a 
reuşit să joace la valoarea ei. Prima 
parte a meciului poate fi considerată 
ceea ce se cheamă îndeobşte luptă, 
uzură pe care fond s-au înscris golu
rile. In a doua parte s-a observat o 
„cădere generală“ a ambelor echipe 
dar mai vizibilă cea a sibienilor (de
şi, acum, tocmai acum n-au lipsit 
ocaziile de egalare).

Un film al fazelor mai importante 
ar consemna patru-cinci circumstanţe 
mai însemnate. Intîi golurile: In mi
nutul 13, Ioniţă infiltrat pe dreapta,
11 depăşeşte uşor pe Mihai, pasează 
înapoi lui Feher, ultimul „se duce“ 
spre poartă şi Liebhardt iese pripit 
(eroare!) mult afară din poartă per- 
miţînd atacantului făgărăşan să a- 
runce mingea peste portar în gol. 
Dacă golkeeperul sibian ar fi rămas 
pe loc — şi cum Flichiş a ţîşnit decis 
spre Feher — golul putea fi evitat. . .  
în minutul 30, acelaşi Feher îşi în
cearcă şansa pe stingă, cum-necum,, 
îl păcăleşte pe Zaharia şi înscrie cu 
un şut puternic. Peste două minute, 
Răduţă înaintează pînă spre 20 de 
metri, intuieşte culoarul, şutează nă- 
praznic în colţul sting, jos şi . . .  gol. 
Arbitrul decide: ofsaid, t a  începutul 
reprizei secunde, Ţurlea „intră“ fru-

F o tb a l, d iv .
Metalul C. Mică—Independenţa Sibiu 

X—0 (0—0)

Partidă foarte viu disputată, luptă 
continuă între linia de atac a gazde
lor şi apărătorii oaspeţi, lucru confir
mat şi de raportul de cornere, 11—2 
în favoarea copşeniilor. Sibienii au 
căutat să obţină un rezultat alb, lu
cru reuşit pînă în minutul 54, cînd 
Herţa înscrie unicul gol al partidei. 
In ultimul sfert de oră sibienii au 
dominat teritorial, dar nu putem con
semna nici măcar o situaţie care să-l 
fi solicitat mai mult pe portarul for
maţiei gazdă. A condus în general 
bine Silviu Cazan (Arad).

M. FALICIU

evoluţii neconcludente. Un spectator 
(şi au fost destul de mulţi pe terenul 
Electrica) aprecia astfel jocul sibieni
lor: „O echipă din campionatul muni
cipal n-ar fi jucat mai slab“. De men
ţionat că sebeşenii au irosit 3—4 oca
zii clare şi de două ori au şutat în 
bară, iar sibienii au ratat o lovitură 
de la 11 m prin Laufceac (min. 74), 
care a trimis slab, permiţînd porta
rului Ilie (fost la C.S.M. Sibiu) să 
respingă.

JVIinaur Zlatna—Vitrometan Mediaş
3—0 (1—0)

docul este echilibrat în prima re
priză dar controlul balonului este în
greunat de starea terenului. Gazdele 
înscriu acum primul gol. După pauză 
medieşenii au o cădere fizică şi mi
nerii mai înscriu de două ori.

R. ZAMFIR

U.P.A. Sibiu—Textila Sebeş
1—0 a —0)

Sibienii au obţinut o victorie la li
mită (a înscris Frăţilă), în urma unei

infirmată R ez u lta te

Gaz metan Mediaş—C.S.M. Reşiţa 0-1 (0-0)
Timpul ideal pentru fotbal, terenul 

foarte bun de joc, dar mai ales evo
luţia actualului lider al clasamentului 
au atras un mare număr de specta
tori pe stadionul de lingă Tîrnavă. 
Nici de această dată însă C.S.M. Re
şiţa, care de cîţiva ani obţine rezul
tate favorabile pe terenul medieşan, 
nu a dezminţit tradiţia.

De la început, ambele echipe prac
tică un joc prudent, mai ales în com
partimentele defensive, unde şi de o 
parte şi de alta s-a acţionat, după 
situaţii (în special oaspeţii), supra- 
numeric. Acţiunile de atac ale gazde
lor s-au izbit de o apărare fermă, 
care a respins totul, organizînd con
traatacuri, in special prin Atodiresei, 
care a constituit de fiecare dată un 
real pericol pentru poarta lui Ioo. In 
schimb atacanţii medieşeni n-au ştiut 
să „spargă“ o apărare supranumerică 
şi bine organizată şi atunci cînd to
tuşi au făcut-o (de altfel, de puţine 
ori) au şutat defectuos, imprecis.

Oaspeţii au căutat de fiecare dată 
să tempereze jocul, ceea ce le-a reu
şit destul de bine, impunîndu-şi tac
tica. După 15 minute de dominare 
sterilă a gazdelor, cînd n-am con
semnat decit şutul lui Darie, cel al 
lui Ardeleanu şi apoi al lui Gärtner, 
(ultimul, deşi dintr-o poziţie deosebit 
de favorabilă, trage slab şi imprecis

c
A.S.A. Sibiu—'Victoria Călan 

2—0 (1—0)

peste bară) oaspeţii ies la atac şi îl 
pun des ia încercare pe Ioo.

Din prima repriză mai consemnăm 
ocazia irosită de Darie (min. 29), cînd, 
aflat singur cu poarta goală, şutează 
defectuos pe lingă bară, precum - şi 
„bara“ lui Filip (min. 33).

La reluare aspectul jocului se men
ţine, cu menţiunea că gazdele devin 
mai nervoase pe măsura scurgerii 
timpului, ceea ce face ca acţiunile 
ofensive să fie tot mai puţin pericu
loase. In schimb oaspeţii, acţionînd 
cu calm, se apără bine şi organizează, 
din citeva pase, contraatacuri care-i 
dau de lucru portarului medieşan. La 
o asemenea fază, Atodiresei, de pe 
partea dreaptă, driblează pe Seheau 
şi Ghearmati, centrează cu precizie 
pe linia de 16 m, unde apărătorii 
medieşeni se bîlbîie, profită Puşcaş, 
care înscrie unicul gol al partidei 
(min. 61). In continuare, medieşenii 
ies precipitat la atac, dar nu pot să 
schimbe rezultatul, deoarece acţiunile 
lor sínt total lipsite de consistenţă, 
se acţionează fără nici un orizont.

Ţinînd seama de aspectul partidei, 
gazdele meritau în faţa liderului, cel 
puţin un draw. Insă cum jocul este 
pe goluri, echipa care a acţionat mai 
calm şi a ştiut cum să-şi scoată din 
ritm adversarul, a realizat şi victoria.

Arbitrajul prestat de I. Cimpeanu 
(Cluj) inegal. Medieşenii au folosit 
formaţia: Ioo — Petrică, Lepădatu, 
Seheau, Ghearmati — Pascal, Jiga — 
Gärtner, Ardeleanu, FUip (din min. 74 
Blăjan), Darie (min. 61 Cantacuz).

Z. RÎŞNOVEANU

Electroputere Craiova—Olimpia 
S. Mare X—0

Minerul Anina—Metalurgistul 
Cugir 4—2

Vulturii Textila Lugoj—C.F.R.
Timişoara 2—1

C.F.E. Arad—Minerul B. Mare 1—0
Chimia Făgăraş—C.S.M. Sibiu 2—0
Corvinul Hunedoara—Olimpia 

Oradea 2—0
Politehnica Timişoara—Gloria 

Bistriţa 2—0
Gaz metan Mediaş—C.S.M. Reşiţa 0—1

C la sa m en t
I. C.S.M. Reşiţa 7 5 2 0 14— 3 12
2. Corvinul 7 4 12 11— 6 9
3. Politehnica 7 3 2 2 14— 9 8
4. Gloria 7 4 0 3 10— 6 8
g. C.F.R. Timişoara 7 3 2 2 9— 6 8
6. C.S.M. Sibiu 7 4 0 3 6—10 8
7. Chimia 7 3 13 17—11 7
8. Minerul B. Mare 7 2 3 2 9— 5 7
9. Vulturii Textila 7 2 3 2 5—13 7

10. Olimpia S. Mare 7 2 2 3 4— 5 6
11. C.F.R. Arad 7 2 2 3 9—10 6
12. Electroputere 7 2 2 3 7—10 6
13. Metalurgistul 7 3 0 4 5— 9 6
14. Minerul Anina 7 3 0 4 8—13 6
15. Gaz metan 7 2 14 5—11 5
ia. Olimpia Oradea 7 115 6—12 3

Etapa viitoare (a VIII-a) — 3 oc
tombrie: Minerul B. Mare—Corvinul, 
Olimpia Oradea—C.S.M. Sibiu, Mine
rul Anina—Olimpia S. Mare, Poli
tehnica—C.F.R. Timişoara, Gloria—Gaz 
metan, C.S.M. Reşiţa—Vulturii Tex
tila, Electroputere—C.F.R. Arad, Me
talurgistul—Chimia.

Militarii, mai hotăriţi în atac, au 
obţinut o victorie meritată prin punc
tele înscrise de Niculescu (min. 9 şl 
73). De precizat că din minutul 38 
ambele echipe au jucat numai în cite 
10 oamenij Bîzoi (Victoria) şi Hoţea 
(A.S.A.) au fost eliminaţi din joc 
pentru lovire reciprocă. arbitrat 
competent M. Roman (Braşov).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Hello Dolly (orele 

9,00; 12,30; 16,30; 20,00); ARTA:
Gioconda fără surîs (orele 10,00; 12,30; 
15,30; 18,00; 20,30); TINERETULUI: 
S-a întîmplat în recunoaştere (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENŢA: Cum am declanşat 
a) doilea război mondial (orele 10,00;
15,00 şi 18,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Doar un 
telefon (orele 9,00; 11,13; 14,00; 16.30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Alarmă Cadru din filmul S-A INTIMPLAT IN RECUNOAŞTERE

18.15 Brăţara de aur — emisiune» 
concurs pe meserii realizată 
de redacţia TV pentru tineret 
in colaborare cu C.C. al 
U.T.C. (semifinala)

19.15 Publicitate
19,20 1001 de seri
19,30 Telejurnalul de seară
20,00 Reflector
20.15 Momente din Istoria teatrului 

Richard al IH-lea de William 
Shakespeare

22,40 Cincisprezece minute cu Ama* 
lia Rodrigues

22,55 Oameni şi fapte
23,10 Telejurnalul de noapte

B a s c h e t Primul succes
O lim pia S i b i u - U n i v .  C raiova 8 0 - 6 4  ( 4 0 - 3 5 )

Partida cu Universitatea Craiova 
(pînă acum citeva zile avînd denu
mirea de Rovine), a oferit celor citeva 
sute de iubitori ai acestui sport sec
venţe de mare luptă, victoria gazde
lor, conturîndu-se încă de la Început. 
Olimpia a fost cea care a condus tot 
timpul (mai puţin în primele minute 
după reluare), desprinzîndu-se de ad
versară şi realizînd prima victorie 
din actualul campionat la o diferenţă 
de 8 coşuri, rezultat care nu exprimă, 
totuşi, în suficientă măsură superio
ritatea învingătorilor. Cei mal buni 
realizatori ai învingătorilor s-au do. 
vedit şi de această dată Potvarcu (27) 
şi Popescu (24).

Succesul obţinut în faţa unei echipe 
care a venit hotărîtă să nu cedeze 
uşor este cu atît mai evident şi ne-a

demonstrat că tînăra şi proaspăt di
vizionara sibiană evoluează, de 'a 
meci la meci, din ce în ce mai bine. 
Este meritul prof. antrenor Flav'u 
Stoica, a componenţilor echipei, ju
cători care dovedesc dăruire pentru 
culorile acestei formaţii, pentru ridi
carea la un nivel superior a basche
tului sibian. Contrar celor expuse — 
aşa cum am mai consemnat — Olim
pia, deşi constituie nucleul viitorului 
club universitar sibian — este in con
tinuare formaţia nimănui. . . Susţi
nerea materialiceşte a echipei rămîne 
o problemă de rezolvat. Considerăm 
că ar fi momentul ca C.J.E.F.S. Îm
preună cu Inspectoratul şcolar jude
ţean să găsească o soluţie incit 
echipa să iasă din acest impas.

CIPRIAN SASU

Handbal, divizia B
>.M. Sibiu d 

după 4 victorii consecutive
Duminică, terenul luceafărul din 

Sibiu a găzduit derby-ul echipelor din 
judeţul nostru. S-au tntîlnit fosta di
vizionară A, C.S.M. Sibiu şi Sparta 
Mediaş din cadrul etapei a IV-a a di
viziei naţionale B. La capătul unui 
joc spectaculos, însă nu lipsit de 
greşeli tehnice şi tactice, victoria a 
revenit la limită handbalistelor si- 
biene, care pe parcursul jocului au 
ratat 4 lovituri de la 7 m (Chitea — 
3 şi Barbu). Evoluţia echipei sibiene 
nu a mulţumit pe puţinii spectatori 
prezenţi la acest meci deoarece se 
constată încă lipsă de coeziune şi

clarviziune in atac. Este adevărat că 
echipa a fost lipsită de aportul unor 
titulare (Trandafir, Brezae, Walzer, 
Birthălmer, Bretz), iar elementele ti
nere oare le înlocuiesc nu au Încă 
experienţă competiţională.

O notă bună la adresa echipei me- 
dieşene care fiind condusă cu 8—3 a 
redus din handicap pînă la 9—8 —
scor cu care s-a încheiat partida. Au 
înscris: Barbu (4), Crăciun (3), Huzu 
şi Boartă, pentru C.S.M. şi Pralea (4), 
Macarie, Bogdan, Prodea, Plattner, 
pentru Sparta. A condus slab M. Po
pescu (Reşiţa).

I. ILIE

TEXTILA CISNÄDIE — C.' S. M.
REŞIŢA (m) 23—25 (10—7)

Peste 1000 de spectatori au părăsit 
terenul dezamăgiţi pentru că echipa 
lor favorită a fost învinsă pe teren 
propriu. Textila are iniţiativa In pri
ma repriză pe care o încheie în 
avantaj, după pauză însă aspectul jo
cului se schimbă. Reşiţenii sint cei 
care conduc jocul, punctează des, ega
lează şi preiau conducerea, adjudeeîn- 
du-şi meritat victoria la o diferenţă 
de două goluri. Cei mai buni jucători 
de la gazde, Croitoru şi Herberth (au 
fost, de altfel, singurii care au co
respuns). Corect arbitrajul prestat da 
brigada braşoveană compusă din I. 
Dobre şi A. Albu.

I. ANDREI

ŞTIINŢA LOVRIN — METALUL 
COPŞA MICA (ni) 20-11 (12—4)

TIMIŞUL LUGOJ — A. S. A. SIBIU 
(m) 15—11 (9—5)

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea devine schimbătoare,
cu cerul mai mult acoperit. Vlntul 
va sufla slab pînă la potrivit din sec
torul vestic. Temperatura în scădere 
uşoară. Minimele vor fi cuprinse în
tre 5 şi 8 grade, iar maximele vor 
oscila între 16 şi 18 grade. Dimineaţa 
ceaţă pe văi.

în munţi (orele 10,00; 16,30! 18,30!
20,30); UNIREA: Codin (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULARI Cu dirija* 
biiul spre Polul Nord (orele 11,00) 
16,00; 18,00 şi 20,00).

R P G B Y , d iv iz ia  A

0 VICTORIE CONCLUDENTA

Chimia—C.S.M.S. 2 - 0  ( 2 - 0 ) P o p ic e

C.S.M. Sibiu—'Farul Constanfa 18— 0  (0 —0)

mos cu mingea în careul advers, trece 
de fundaşi dar portarul îi plonjează 
la picioare. Cu trei minute înainte de 
finalul partidei, Schell primeşte o 
pasă bună de la Schwartz, şutează cu 
capul dar mingea întîlneşte bara.

In legătură cu ofensiva gazdelor, se 
cere remarcat' faptul că nici apără
torii nici antrenorii nu au sesizat de
sele infiltrări periculoase pe partea 
lui Mihai, acesta nefiind ajutat sufi
cient de ceilalţi. Au corespuns inte
gral Qoar fundaşii centrali şi Răduţă. 
In rest, Stoicescu şi Creţu — mult 
sub valoarea lor, inclusiv sub aspec
tul puterii de luptă, Schwartz şi Con
stantin ca şi absenţi. . .

Chimia are în Ioniţă, Ciutac şi Fe
her trei oameni care. . .  duc echipa,

fiind bine secondaţi de ceilalţi care, 
chiar dacă sub aspect tehnic sínt de
ficitari, ştiu să se facă utili prin dîr- 
zenie, putere de luptă, decizie în in
trările la omul cu mingea (cel puţin 
acasă.,.).

înaintarea sibiană nu a reeditat de
cit rar (repriza 1) jocul bun, combi- 
nativ din meciul cu Anina.

Despre arbitrii (brigadă condusă de 
M. Cîţu din Bucureşti), părerea unui 
observator neutru: „Parcă simţeam eu 
frica lo r. . .“

C.S.M. Sibiu: Liebhardt — Zaharia, 
David, Flichiş, Mihai — Constantin 
(min. 65, Schell), Răduţă — Schwartz, 
Stoicescu, Ţurlea, Creţu (min, 73, 
Voicu).

V. DOREA

Tradiţia n -a  fost

Electrica Sibiu învingătoare 
în prima etapă

După o absenţă de 3 ani, Sibiul
este din nou prezent în divizia naţio
nală A de popice prin cele două for
maţii, Voinţa (la feminin) şi Elec
trica (la masculin). Cele două echipe 
au susţinut jocuri în cadrul primei 
etape, care s-au desfăşurat pe arena 
Electrica din localitate.

Voinţa Sibiu—Voinţa Tg. Mureş (f) 
2214—2286 p.d.

Dacă sibianca Ana Felseghi juca la 
adevărata ei valoare, soarta partidei 
era cu totul alta. Iată punctajul rea
lizat de Voinţa Sibiu, în ordinea in
trării în arenă: A. Heidenwald 375,

M. Baltă 353, E. Kiss 379, A. Bucşe 
375, L. Scherer 374 şi A. Felseghi 358.

Electrica Sibiu—Olimpia Reşiţa (m) 
5108—4859 p.d.

Iată punctajele realizate de sibienii 
V. Felseghi 893, P. Herbert 896, R. 
Hecker 789, I. Prică 817, V. Costea 
799 şi N. Pivoda 905.

Alte rezultate: Voinţa Timişoara— 
Voinţa Mediaş (f) 2233—2045; C.S.M. 
Reşiţa—Gaz metan Mediaş 4946—4579.

I. IONESCU

acţionează mai hotărît pe linia de 
treisferturi folosind mult mai intens 
jocul la mină, ceea ce face ca parti
da să fie presărată cu unele faze 
deosebit de spectaculoase. Ca atare 
nu trec decit 6 minute din repriza 
secundă şi Răşcanu are o intervenţie 
promptă spre buturile adverse, din 
care Schötseh înscrie, iar Munteanu 
transformă, scorul devenind astfel 
6—0. Deşi în continuare iniţiativa o 
au tot gazdele, constănţenii apărîn- 
du-se cu ardoare, scorul nu poate fi 
modificat decit în finalul partidei: 
în minutul 73 Munteanu reuşeşte trans
formarea unei lovituri de pedeapsă şi 
9—0; după un minut, dintr-o lovitură 
de picior căzută, Ţopa măreşte scorul 
la 12—0; cu 5 minute înainte de final, 
sibienii creează o fază excelentă de 
atac în urma căreia înscrie acelaşi 
Ţopa şi Răşcanu transformă impecabil 
stabilind scorul ßnaL

Sibienii au meritat pe deplin vic
toria, la un scor care i-a detaşat de 
adversar datorită jocului prestat după 
pauză. Competent şi autoritar arbi
trajul prestat de Pilu Niculescu. 
C.S.M.S. a folosit formaţia: Erwin, 
Cherciu, Cacoveanu — Prohor, Şuteu 
— Lomnăşan, Manea, Găldeanu (Gan- 
gan) — RAŞCANU — Ţopa, TA- 
MAŞ, POPEŢ, Moraru, Crişmara 
(SCHÖTSCH) — Munteanu.

Nu putem încheia fără a aminti 
conducerii C.S.M. că are datoria de 
a se preocupa şi de buna organizare 
a jocurilor de rugby. Celor peste o 
mie de spectatori prezenţi nu li s-au 
mai explicat fazele de joc, unele pre
vederi ale regulamentului (cum s-a 
făcut la jocul cu Griviţa Roşie). Mai 
mult, tabela de marcaj nu indica 
nici timpul de joc, nici scoruL De ce 
această pasivitate, tocmai cînd sínt 
semne cînd acest sport bărbătesc a 
început „să prindă“ la Sibiu?

S. GHEORGHE

F o tb a l » d iv iz ia  II

La Făgăraş

Avantajul terenului propriu
rămine

C.F.R. Cluj—Rapid Bucureşti (0—i)

Foto: HORSE BUGHFELNER

Partida din cadrul etapei a cincea 
a coincis pentru rugbiştii sibieni cu 
prima victorie — şi încă Ia un scor 
concludent — în faţa unui adversar 
tenace, care ştie să joace (şi chiar să 
realizeze victorii) în deplasare.

Dovadă că C.S.M. a intünk în Farul 
un „15“ masiv, care constituie o echi
pă ce nu cedează cu uşurinţă, ci 
dimpotrivă, caută să-şi apropie vic
toria chiar pe teren străin, este re
zultatul alb înregistrat pe tabela de 
marcaj în prima repriză. Gazdele au 
greşit în această parte a partidei ac
ţionînd mai mult pe înaintare şi an- 
grenîndu-se în jocul adversarului. 
Atît la grămezile ordonate cit şi la 
cele deschise (multe provocate de 
constănţeni), balonul a revenit in 
majoritatea cazurilor adversarului. De 
aceea, pînă la pauză, jocul s-a men
ţinut echilibrat, ambele formaţii s-au 
aflat (sibienii de două ori, iar cons- 
tănţenii doar o singură dată), în apro
pierea buturilor adverse, cînd puteau 
să deschidă scorul.

Indicaţiile date la pauză de antre
norul Bebe Boboc şi aplicate de si- 
bieni şi-au dovedit eficienţa. C.S.M.

Autobaza T. A. Sibiu
ANUNŢĂ

că începînd cu data de 3 octombrie 1971 
intră în vigoare
NO UL MERS AL AUTOBUZELOR, 
ediţia 1971/1972.

„Mersul autobuzelor“ se găseşte de vînzare la casele 
de bilete din autogara, preţul fiind 10 lei/exemplar.

azi a a a azi e  a u azi a a a

AGNITA: 8 MAI: Răscoala (orele 
10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE«
Noi doi, bărbaţii (orele 18,00 şi 20,00), 

OCNA SIBIULUI: Cartierul veseliei 
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI; Cerul începe la etajul 
III (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Călugăriţa din Monza (orele 18,30 
şi 20,30).

TELEVIZIUNE
18,00 Deschiderea emisiunii — emj* 

siune literară
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Şedinţa Consiliului Culturii 
Si Educaţiei Socialiste

în  sala de marmură a Gasei Scln- 
teii a avut loc luni prima şedinţă a 
Consiliului Culturii şi Educaţiei So
cialiste.

Pe ordinea de zi a şedinţei au fi
gurat probleme de imediată actuali
tate ale vieţii cultural-artistice din 
ţara noastră: definitivarea reperto
riului teatrelor dramatice şi institu
ţiilor muzicale de concerte şl spec
tacole pentru stagiunea 1971—1972, 
planul traducerilor din literatura 
universală, care urmează să apară 
pină Ia sfîrşitul anului 1971 şi pla
nul Importului de filme artistice pe 
perioada septembrie-decembrie 1971.

în cadrul dezbaterilor au luat cu* 
vîntul tovarăşii Iii© Rădulescu, se
cretar al Comitetului municipal de 
partid Bucureşti, Roman Morar, se
cretar al Comitetului judeţean da 
partid Cluj, Ion Smedescu, secretar 
general al CENTROCOOP, Nicolae 
Gavrilescu, vicepreşedinte al C.C. al 
Uniunii Generale a Sindicatelor, 
Mttmea Gheorghiu, prim-vicepre- 
şedinte al Institutului român pentru 
relaţiile culturale cu străinătatea, 
Dina Cocea, vicepreşedinte al Aso
ciaţiei oamenilor de artă din institu
ţiile teatrale şi muzicale, Radu Be- 
ligan, directorul Teatrului Naţional 
„I.L. Caraglale", Mircea Drăgan, se
cretar general al Asociaţiei cineaşti
lor, Ion Dumitrescu, preşedintele 
Uniunii Compozitorilor, Valeriu Râ- 
peanu, vicepreşedinte al Comitetului 
de Stat al Radiotelevizáunii Române, 
Virgiliu Raduiian, preşedintele Con
siliului Naţional al Organizaţiei Pio
nierilor, Iuliu Moldovan, preşedin
tele Comitetului de Cultură şi Edu
caţie Socialistă al Judeţului Mureş, 
Mircea Popescu, directorul Institutu
lui de istoria artei al Academiei de

Ştiinţe Sociale şi Politice, G. Dem. 
Loghin, rectorul Institutului de artă 
teatrală şi cinematografică „I.L. Ca- 
ragiale“, Nedelcu Oprea, directorul 
Bibliotecii municipale din Galati. 
Consiliul a analizat programele pre
zentate în lumina sarcinilor ce reies 
din programul adoptat de conducerea 
partidului pentru intensificarea acti
vităţii ideologice şi cultural-educative 
din ţara noastră.

Aprobtnd repertoriile instituţiilor 
teatrale şi muzicale, planul de tra
duceri din literatura universală şi cel 
privind importul de filme, supuse 
dezbaterii, Consiliul a subliniat, 
totodată, sarcinile deosebit de impor
tante ce revin instituţiilor culturale 
şi artistice din ţara noastră astfel ca 
întreaga lor activitate să aducă o 
contribuţie de seamă la opera de 
educare a omului nou, devotat cau
zei socialismului şl comunismului, la 
formarea conştiinţei revoluţionare a 
celor ce muncesc, la lărgirea orizon
tului lor cultural. Participanţii la 
dezbateri au făcut numeroase obser
vaţii şi propuneri pentru îmbunătă
ţirea în continuare a muncii în aceste 
domenii, angajîndu-se, totodată, să 
acţioneze pentru transpunerea în 
viaţă a indicaţiilor cuprinse în ex
punerile secretarului general al 
partidului, t o v a r ă ş u l  Nicolae 
Ceauşescu, în recentele document.« 
de partid cu privire la ridicarea ni
velului educativ al vieţii noastre 
cultural-artistice.

In Încheierea şedinţei, a luat cn- 
vlntul tovarăşul Dumitra Popescu, 
membru al Comitetului Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Consiliului Culturii şi Educaţiei So
cialiste.

(Agerpres)

Actualitatea 
cultural ■ artistică

•  Duminică, 26 septembrie, în 
sala „Astra“, a avut loc un re
cital de poezie românească con
temporană, realizat cu concursul 
Adelei Mărculescu şl Tinel lo- 
oescu-Demetrian, de la Teatrul 
National din Bucureşti. Recitalul 
a fost reluat şi în ziua de luni, 
Ia ora 20, la care a participat _şî 
actorui sibian Valeriu Paraschiv,

•  De cîteva zile, a Ieşit de sub 
tipar culegerea de cîntece săseşti 
„Pe acest pămînt“, alcătuită de 
Karl Fisi, dirijorul fanfarei din 
Apoldu de Sus. Publicată sub 
girul Casei judeţene a creaţiei 
populare, culegerea cuprinde 
cîntece săseşti din zona sibiană 
şi se adresează in primul rlnd 
formaţiilor muzicale de amatori.

•  Joi, 30 septembrie, în sala 
„Astra“, Ia ora 15,30, va avea loo

expunerea despre „Apărarea avu
tului obştesc“, organizată de 
Casa de cultură a municipiului 
Sibiu. Va vorbi Ionică Gheorghe, 
procuror.

•  Vineri, ! octombrie, In sala 
„Astra“, la ora 18, în aceeaşi or
ganizare, va avea loc un „Cadran 
politic internaţional“. Va vorbi 
prof. Nicolae PetrovicJ, de la Co
mitetul judeţean al U.T.C.

•  Universitatea populară din 
Sibiu face înscrieri, pentru toate 
cursurile, inclusiv limbi străine 
(franceză, engleză, germană şi ita
liană), pentru anii I, II şi III. în
scrierile se fac zilnic între orele 
9—12 şi 17—19, la sediul Univer
sităţii populare, în str. G. Bariţiu, 
nr. 5, telefon 1 31 54.ţ  — -  — ,— , ^

Cooperatorii,
mecanizatorii

(Urmare din pag. I)

Ia pregătirea patului germinativ —- 
15 ha.

IA.S. DUMBRĂVENI. Mal mult de 
800 elevi al Liceului agricol din lo
calitate au fost mobilizaţi, alături de 
lucrătorii fermei, Ia recoltarea ha
meiului Ia ferma Prod, realizîndu-se 
cca 1 000 kg conuri de hamei. De 
asemenea, lucrătorii fermelor au în- 
silozat, în cursul zilei de duminică, 
peste 250 tone porumb.

C.A.P. RETIŞ. Cca 150 ds coope
ratori au fost antrenaţi la transpor
tul cartofilor, unde s-au înregistrat 
17 tone tuberculi — cantitate livrată 
statului, transportul sfeclei de zahăr 
— 70 tone şi transportul otavei de 
pe cîmp — cca 30 tone.

I.A.S. AGNITA. Lucrătorii ferme
lor au înregistrat, în aceeaşi zi, 10 
ha semănat orz, 20 tone fructe re
coltate, 700 tone porumb însilozat, 
35 ha teren pregătit pentru însămîn* 
ţări, 40 tone cartofi recoltaţi. Demn 
de remarcat este faptul că pînă în 
prezent unitatea a însilozat peste 
10000 tone de porumb.

C.A.P. HOSMAN. Mecanizatorii şl 
cooperatorii au executat arături pe
cca 25 ha, discuirl pe 30 ha, însă- 
mîntat orz pe 10 ha, însilozări po
rumb — 30 tone şl transportul a 32 
tone cartofi din cîmp.

C.A.P. ALŢlNA. Aproape 300 de
cooperatori şi mecanizatori au fost 
antrenaţi în diferite acţiuni de se
zon. Astfel, au fost transportat! car- 
tofii din cîmp, realizîndu-se 80 tone 
cu atelajele şi 70 tone cu mijloacele 
mecanizate, au fost transportate cca 
25 tone otavă la baza furajeră, Iar 
mecanizatorii au efectuat arături 
pentru însămînţărl pe 10 ha teren. •

IjV.S. SIBIU. Lucrătorii _ fermelor
au executat duminică însămînţarea 
orzului pe 50 ha, a secarei masă 
verde pe 40 ha, însilozări — 350 to
ne porumb, recoltarea cartofilor — 
169 tone. De asemenea, mecaniza
torii au pregătit terenul pentru în- 
şămîntări pe 118 ha.

C.A.P. LASLEA. Forţe ImpOTtante 
au fost mobilizate la transportul 
sfeclei de zahăr, acţiune unde s-au 
înregistrat 80 tone producţie pusă la 
adăpost, şl însilozarea porumbului, 
unde s-au realizat încă 20 tone.

C.A.P. HOGHILAG. Mecanizatorii 
Ion TbUsch şi Ion Necula au semă
nat orz, reallzlnd 15 ha, In timp ce 
colegii lor au fost mobilizaţi la ara* 
tur! si dlsculil. De asemenea, coope

ratorii si mecanizatorii de aici au 
transportat din cîmp 25 tone de sfe
clă de zahăr şl 5 tone de cartofi.

C.A.P. BRATEIU. Recoltarea car- 
tofiior şl însămînţarea orzului sínt 
cele două lucrări de sezon care au 
concentrat importante forţe şt unde 
s-au înregistrat duminică 50 tone tu
berculi puşi la adăpost şi 7 ha teren 
însămînţat. De asemenea, mecaniza
torii au pregătit patul germinativ pe 
încă 10 ha.

C.A.P. ROŞIA. O sută patru zeci 
de cooperatori şi douăzeci de elevi 
ai şcolii generale din localitate au 
participat duminică la diverse activi
tăţi agricole de sezon, transported 
din cîmp 25 tone de cartofi, 20 tone 
de otavă, recoltînd peste 1 000 kg 
mere, în timp ce mecanizatorii au 
pregătit, pentru semănat, cca 20 ha 
teren.

Imagini din Muzeul tehnicii populare, din Dumbrava Sibiului Foto: FRED NUSS

multă exigenfä
(Urmare din pag. I)

mode realizate de cooperativa „Mun
ca tîmplarllor" s-au bucurat de una
nime aprecieri la diverse tîrguri şl 
expoziţii locale, judeţene, naţionale 
şi internationale. Cele 250 aTticole 
de marochinărie şl încălţăminte ale 
întreprinderii „13 Decembrie", 193 
exponate in 40 de sortimente ale 
fabricii „Drapelul roşu“ Sibiu, 70 ex
ponate In 25 sortimente ale Fabricii 
de tricotaje Agnita, sau 48 exponate 
(în 10 sortimente) prezentate de 
fabrica de confecţii „Steaua roşie“ 
Sibiu sínt doar cîteva din rezultatele 
obţinute de întreprinderile judeţului 
nostru în domeniul diversificării 
producţiei bunurilor de larg con

sum — ş! expusa la cel de-al V-Iea 
Pavilion de mostre de la Bucureşti.

Dintr-o privire analitică asupra 
noilor produse realizate de indus
tria bunurilor de larg consum din 
judeţul nostru, mai 'ales asupra mo
dului de execuţie a prototipurilor, 
in general, şi a exponatelor, rezultă 
acuratetă şi precizie In prelucrare. 
Acest fapt însă demonstrează în 
acelaşi timp că se poate obţine o 
execuţie bună şi a producţiei de 
serie, cu condiţia acordării atenţiei 
cuvenite din partea conducătorilor 
proceselor tehnologice şi al unui 
control eficient din partea organelor 
de control a calităţii. Dar, aşa după 
cum arăta şi tovarăşul _ Nicolae 
Ceauşescu, cu ocazia vizitei făcute

Curier ju r id ic
IOAN BOGDAN — Sibiu. sir. 

Gheorghiu-Dej, bloc 10 şl VASILE 
BIBU, Hipodrom, bloc 8. Prin art. 4 
al H.C.M. nr. 914/968, se prevede că 
pentru unele activităţi sau locuri de 
muncă cu condiţii mai dificile se vor 
putea acorda salarii tarifare majo
rate cu 5 Ia sută, 10 la sută şi 15 
la sută fată de salariile prevăzute în 
anexele la hotărlre, bineînţeles în 
cazuri excepţionale şi cu aprobări 
speciale. Deci nu este vorba de un 
spor de izolare ci de salariul tarifar 
majorat. In consecinţă interpretarea 
dată de unitatea dv. este justă.

GHEORGHE DUMINICĂ — Sibiu, 
ştr. Lemnelor. Conform pct. 3 din 
anexa X la H.C.M. 914/968, la ple- 
carea din Întreprindere prin demisie, 
muncitorul încetează să mai benefi
cieze de treptele obţinute pînă Ia 
data demisiei. După o perioadă de 
cel puţin un an de la angajarea la 
noua unitaţe, conducerea întreprin
derii, constatlnd că muncitorul înde
plineşte condiţiile pentru obţinerea 
treptelor, va putea aproba să i se 
acorde un număr de trepte, fără să 
depăşească numărul treptelor de care 
a beneficiat la întreprinderea de 
unde a plecat.

GHEORGHE APOLZAN — Orlat, 
nr. 268. 1). Potrivit art. 36 din Legea 
27/966, privind pensiile de asigurări 
sociale de stat şi pensia suplimen
tară, angajaţii care nu îndeplinesa 
condiţiile pentru obţinerea unei 
pensii şi sínt lipsiţi de mijloace 
proprii de existenţă au dreptul la 
ajutor social, ce se plăteşte din fon
dul asigurărilor sociale de stat, dacă 
sínt în vîrstă de 62 ani bărbaţii si 
57 ani femeile şi au o vechime de 
căî puţin 5 ani efectiv lucraţi. 2). 
Pentru a obţine dovadă că în pe
rioada cit aţi fost angajat ati cotizat 
la C.A.S., trebuie să vă adresaţi 
Consiliului popular municipal Sibiu,

specificînd datele necesarei în csz 
negativ la Ministerul Muncii Bucu
reşti, str. Scaune, nr. 3, Oficiul de 
evidenţă a documentelor de asigu
rare. 3). Reconstituirea vechimii prin 
martori nu se poate face decît pen
tru angajaţi şi se calculează ca ve
chime utilă la pensie numai dacă 
aveţi cel puţin 10 ani dovediţi cu 
acte.

VASILE G. DUŢA, comuna Sălă- 
frucel, Jud, Vilcea. Potrivit art. 9 
din Legea nr. 6/971 se modifică pre
vederile Decretului nr. 285/960 pri
vind acordarea alocaţiei de stat 
pentru copii în sensul că de la 1 
mai 1971, beneficiază de alocaţie şi 
salariaţii şi celelalte persoane Îndrep
tăţite de lege, fără a se mai condi
ţiona de niveiul veniturilor reali
zate din activităţi agricole. Deci, 
dacă îndepliniţi condiţiile de acor
dare a alocaţiei, o puteţi solicita uni
tăţii unde sînteţi angajat, începînd 
cu data de 1 mai 1971.

TEODOR NECHITA — Mediaş, 
str. Gloria, nr. 2 B. Dacă unitatea de 
la care aţi plecat a făcut menţiunea 
în carnetul de muncă „încetat acti
vitatea prin transfer“, iar unitatea la 
care v-aţi transferat a înregistrat 
.^angajat“, vechimea în aceeaşi uni
tate se consideră întreruptă, în afara 
cazului că se stabileşte prin acte că 
înscrierea făcută de unitate a fost 
eronată şi ulterior se rectifică. Men
ţionăm că natura transferului se sta- 
bileşte de unitatea care solicită 
transferul — specificînd în adresa 
respectivă aceasta. Prin art. 11, litera 
a din Legea nr. 1/970 Ia transferul 
în interesul serviciului este necesar 
în afară de aprobarea unităţii de la 
care pleacă angajatul şi aprobarea 
organului ierarhic superior — aceas
ta după data de 26 martie 1970.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic

Ia cel de-al V-lea pavilion, In acest 
sector se mal manifestă o serie de 
neajunsuri atlt In ce priveşte orga
nizarea producţiei şi a muncii, ctt 
şi în desfacerea produselor către 
consumatori. Iată de ce trebuie 
acordată o mal mare atenţie manipu
lării, conservării, depozitării şi 
transportului produselor către bene. 
ficiar, condiţie sine qua non pentru 
păstrarea calităţii. Este absolut ne
justificată neglijarea acestor con
diţii care, din păcate, se întUneso şi 
în întreprinderile din judeţul nos 
tru. La urinele „Emailul roşu" Me
diaş, de pildă, o analiză recentă 
dus la necesitatea luării unor mă
suri intense de Înlăturare a unor de 
fident« de acest fel. Cauza prind' 
pală fiind insuficienta organizare a 
executării unor operaţii de sortare, 
ambalare şi control, ceea ce a ge
nerat defidenţe susceptibile de i 
umbri realizările de prestigiu ele aces 
tui colectiv de muncă. La Intreprin 
derile de industrie locală AMET Si
biu şi ELCA Mediaş, sau Intreprin. 
derea „13 Decembrie" Sibiu aceste 
măsuri încă se lasă aşteptate. Din 
acest motiv, adeseori este nevoie să 
se facă serioase remedieri, a căror 
cauză o constituie insuficienta atem 
ţie pentru conservarea şl depozi 
tarea mărfurilor.

Unităţilor comerciale pentru des 
facerea bunurilor de larg consum din 
judeţul Sibiu Ie revine sarcina, să 
acţioneze cu mai mare simţ de răs. 
pundere Ia admiterea intrării in co 
merţ doar a produselor care îndepli
nesc In întregime condiţiile contrao 
tuale, să manipuleze şl să depoziteze 
mărfurile In condiţii corespunză. 
toare, contribuind astfel la aprovi 
zionarea populaţiei doar cu produse 
bune din punct de vedere calitativ. 
Compartimentele C.T.C. din între 
prinderi, organizate conform Legii 
nr, 2/70 cu privire ia asigurarea şi 
controlul calităţii produselor, instrui
te şi înarmate cu metode de control 
moderne, pot şi trebuie să-şi spună 
cuvîntul cu mai mare hotărîre în 
realizarea politicii partidului şi sta
tului în domeniul calităţii produselor.

Apreciem că In industria bunuri
lor de consum a judeţului Sibiu 
există suficiente condiţii pentru 
răspunde hotărît Ia scrisoarea adre
sată de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
oamenilor muncii din unităţile eco 
nomice, din domeniul producţiei şi 
desfacerii bunurilor de larg consum, 
cu realizări şi mai însemnate pentru 
viitor, contribuind din plin la reali
zarea sarcinilor prevăzute în Direc
tivele Congresului al X-îea al P.C.R., 
şi a prevederilor cincinalului, cu 
privire la sporirea, perfecţionarea ş! 
diversificarea producţiei bunurilor 
de larg consum, în vederea îmbună
tăţirii aprovizionării populaţiei.

Cu vin ta rea tovarăşului 
Richard Winter

(Urmare din pag, I)
fică, de combaterea misticismului, a 
superstiţiilor, a obscurantismului. Or
ganizaţia pionierilor, dumneavoastră 
toţi trebuie să faceţi mai mult in a- 
ceastă direcţie. Acţiunile trebuie să 
fie bine organizate, atractive, să răs
pundeţi mai direct curiozităţii fireşti 
şi setei dc cunoaştero a copiilor.

Nu va trebui să ignoraţi nici aju
torul — în variate forme — pe care 
ii puteţi primi de la părinţi. Cîţi pă
rinţi muncitori, tehnicieni, specialişti 
în diferite domenii sau numai pasio
naţi n-ar putea conduce diferite 
cercuri de activităţi pioniereşti! Chiar 
unele excursii, vizite in întreprinderi 
etc. Şcoala, organizaţia de pionieri, 
familia sínt cei mai importanţi fac
tori educaţionali pentru virsta pio- 
nieriei care a căpătat o mai largă 
cuprindere.

O strinsă legătură şi colaborare tre
buie realizată cu organizaţia U.T.C. 
Tinerii utecişti de azi sínt pionierii 
de ieri. Mulţi dintre ei au o expe
rienţă bogată in activitatea pionie
rească. Ei pot şi trebuie să fie folo
siţi in munca dumneavoastră. Activi
tăţile celor două organizaţii nu tre
buie să se desfăşoare paralel. Multe 
dintre ele pot fi comune. Forţa edu
cativă a unor astfel de acţiuni bine 
organizate este evident sporită.

Colaborarea, poate şi trebuie să se 
realizeze şi cu organele de miliţie, 
cu unele unităţi militare care îi pot 
învăţa pe copii lucruri deosebit de 
utile cetăţeanului de mîine. Ceva s-a 
făcut In această direcţie, mai ales în 
dirijarea circulaţiei la orele de în
cepere şi terminare a cursurilor, dar 
posibilităţile unei colaborări fruc
tuoase slnt cu mult mal mari. Soco
tim chiar că a învăţa incă din timpul 
pionieriei unele elemente care intră 
în pregătirea unui oştean este o da
torie patriotică.

Cred că nici potenţialul de inteli
genţă şi forţă creatoare a copiilor 
nu-i folosit în suficientă măsură. La 
secţiunea pentru pionieri, din cadrul 
conferinţei judeţene, s-au purtat dis
cuţii vii, deschise cu raportări Ia si
tuaţiile concrete din detaşamente şi 
unităţi, cu propuneri şi sugestii foarte 
Interesante. Am reţinut printre 
altele, propunerea ca munca pa
triotică să devină o componentă a ac
tivităţii pioniereşti, să aibă loc pe 
întregul parcurs al anului şcolar, pre
cum şi angajamentul de a întîmpina 
Conferinţa pe ţară a Organizaţiei 
Pionierilor cu rezultate foarte bune 
la învăţătură. Sínt propuneri care, 
dincolo de entuziasmul firesc vîrstei, 
Iasă să se întrevadă seriozitatea cu 
care copiii privesc aceste probleme.

Nu întotdeauna copiii sínt şi copilă- 
roşi. Ei ştiu să discute cu maturitate 
problemele eare-i interesează.

Discuţiile şi propunerile pionierilor 
de la Sntîlnirea cu secretariatul Co
mitetului judeţean de partid, conclu
ziile practice pentru organizaţiile 
de partid, consiliile populare, organi

zaţiile U.T.C., instituţiile de cultură 
şi unităţile economice ne sínt foarte 
folositoare.

Datoria dumneavoastră e să priviţi 
cu mai mult interes preocupările lor, 
să valorificaţi aceste bogate resurse de 
energie creatoare, aceste posibilităţi 
în scopul sporirii eficienţei muncii 
organizaţiei pionierilor. De fapt cri
teriul calitativ de apreciere a rezul
tatelor muncii cadrelor pioniereşti îl 
reprezintă tocmai măsura în care au 
izbutit să realizeze autoconducerea şi 
să stimuleze spiritul de iniţiativă şi 
inventivitate, dorinţa de afirmare a 
copiilor.

In întreaga dumneavoastră activitate 
trebuie să răzbată mai mult spiritul 
viu, militant al clasei muncitoare; 
fermitatea ideologică în analiza feno
menelor lumii contemporane cu care 
trebuie să-i informaţi pe copii.

în unele şcoli şi poate şi in unele 
organizaţii de pionieri din judeţul 
nostru şi-a făcut loc concepţia că o 
critică deschisă a lipsurilor, tragerea 
la răspundere şi sancţionarea celor 
care nu-;i fac datoria este foarte po
trivită în fabrici, dar pe profesori şi 
învăţători, pe comandanţi de pionieri 
îi demobilizează.

In prezent au Ioc în şcoli adunările 
generale ale organizaţiilor de bază 
pentru dezbaterea activităţii politico- 
ideologice, de educare marxist-leni- 
nistă a comuniştilor, a tuturor oame
nilor muncii. O parte importantă a 
acestor dezbateri trebuie s-o consti
tuie activitatea comandanţilor de pio
nieri, a celorlalte cadre pioniereşti. 
Dorim ca din aceste dezbateri organi
zaţia pionierilor să iasă întărită, co
mandanţii de pionieri să se convingă 
de necesitatea unui efort sporit pen
tru că activitatea care le-a fost încre
dinţată este de importanţă hotărîtoare 
în formarea profilului omului socie
tăţii noastre socialiste.

Organizaţia judeţeană a pionierilor, 
organele de îndrumare, comandanţii 
de pionieri vor beneficia şi în viitor 
de un sprijin substanţial în tot ceea 
ce întreprind, din partea Comitetului 
judeţean de partid, a comitetelor mu
nicipale, orăşeneşti şi comunale, din 
partea organizaţiilor de partid din 
şcolile noastre.

In numele Comitetului judeţean de 
partid mulţumesc tuturor cadrelor 
didactice, tuturor factorilor educaţio
nali care au sprijinit şi pînă în pre
zent activitatea pionierească şi le 
adresez îndemnul să facă din cola
borarea lor cu organizaţia de pionieri 
titlu do mindrie, o înaltă datorie ce
tăţenească.

Dumneavoastră, comandanţilor de 
pionieri, celorlalte cadre pioniereşti, 
vă adresez îndemnul de a vă socoti 
ostaşi ai partidului, investiţi cu cele 
mai înalte răspunderi pentru creşterea 
şi formarea tinerelor vlăstare ale 
poporului nostru, a acelora care mîine 
vor lua în propriile lor mîini desti
nele patriei.

I ' .... . '
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Printre noile construcţii Indus
triale din oraşul Cisnădie figu
rează şl cea a secţiei covoare 

pluşate a Uzinelor textile
loan Călinescu

In acest anotimp e necesară:

0  mai mare atenţie circulaţiei rutiere
Anotimpului Sa care ne găsim îi sínt 

caracteristice unele fenomene cu im
plicaţii asupra circulaţiei rutiere. Şi 
cînd afirmăm aceasta ne gîndim la 
reducerea duratei timpului de lumină 
din cadrul unei zile, Ia frecvenţa mai 
mare a zilelor ploioase sau umede în 
care ceaţa sau mîzga ce se formează 
pe asfaltul şoselelor măresc conside
rabil gradul de periculozitate în cir
culaţia rutieră, afectează fluiditatea şi 
siguranţa acesteia. Pe de altă parte 
tot în acest anotimp se realizează o 
creştere a intensităţii circulaţiei, de
terminată de sarcinile actuale în 
strîngerea recoltei, în realizarea pla
nurilor economice, în aprovizionarea 
pentru iarnă. Caracteristicile enume
rate mai sus trebuie să se bucure de 
aprecierea lor reală, să ne facă să 
judecăm — ne referim la conducă
torii auto —- că circulaţia în acest 
anotimp se desfăşoară in cadrul con
diţiilor semnalate, fapt ce presupune 
o mai mare responsabilitate a omu
lui de la volan, o disciplină sporită.

Circulaţia în astfel de condiţii im
pune cu necesitate o reconsiderare a 
tuturor obligaţiilor, o revedere atentă 
a regulilor de circulaţie prevăzute in 
lege.

Omisiunea nesesizării Ia timp a im
plicaţiilor despre care am vorbit mai 
sus, absenţa unei răspunderi sporite 
în circulaţie pe timp de toamnă, ne
socotirea {actorilor suplimentari, care 
impietează asupra siguranţei circula
ţiei rutiere în această perioadă, pot 
avea ca urmări consecinţe dintre cela 
mai grave.

In susţinerea afirmaţiilor de mai 
sus este suficient să arătăm că, în 
anul trecut, în luna octombrie, s-a 
înregistrat cel mai mare număr de 
accidente grave produse într-o lună 
în judeţul nostru, 25, şi cele mai 
grave consecinţe: 9 persoane dece
date, 23 rănite grav şi 14 autovehi
cule avariate din care 6 foarte grav. 
Comparativ cu luna anterioară numă
rul accidentelor a crescut cu peste 42 
la sută, cel al persoanelor decedate 
cu 63 la sută, al răniţilor gravi cu 
peste 34 la sută, al avariilor cu 71 la 
sută.

Analiza cauzelor acestor accidente a 
scos in evidenţă faptul că accidentele 
su avut loc, în 9 cazuri, dia vina 
pietonilor, care au circulat neatentei 
fără să se asigure, ca şi din cauza 
şoselelor acoperite cu mîzgă, pe care

frînele puse de conducătorii auto nu 
au mai ţinut, în 6 cazuri ca urmare 
a vitezei excesive, în 4 cazuri condu
cătorii auto erau sub influenţa bău
turilor alcoolice, 4 datorită derapării 
autovehiculului pe şoseaua acoperită 
cu mîzgă iar în 3 cazuri accidentele 
s-au produs ca urmare a unor de
fecţiuni tehnice la sistemul de frîaare 
sau direcţie.

Dinamica accidentelor de circulaţie 
din toamna anului trecut, aşa cum 
am văzut din exemplul prezentat mai 
sus, a fost deosebit de negativă. în 

. anul acesta, primele zile de toamnă 
au debutat în mod îngrijorător, înre- 
gistrîndu-se, în cinci zile, cinci acci
dente grave, atît datorită cauzelor pe 
care le-am arătat, cit şi datorită al
tora.

Din punct de vedere al consecinţe
lor acestea s-au soldat cu 2 morţi, 
3 răniţi grav şi două avarii.

Dintre acestea este suficient să no
minalizăm doar unu] care, prin tra
gismul său zguduitor, poate va con
stitui un nou semnal de alarmă, un 
factor preventiv pentru toţi partici
panţii Ia circulaţia pe drumurile pu
blice din judeţul nostru.

In după-amiaza zilei de 23 septem
brie 1971, în jurul orei 16,30, pe 
D.N, 14 la mai puţin de 2 kilometri 
de comuna Brateiu, cu direcţia de 
mers spre Dumbrăveni, circula trac
torul universal 41-SB X02, condus de 
tractoristul HANS-HEINRICH BRUCK
NER, care transporta în remorcă car
tofi. Din spatele acestuia, în aceeaşi 
direcţie de mers, circula motocicleta 
solo 4G-SB 3545, condusă de HEIN
RICH HOLSCHWANDER, care-şi adu
cea de la Sibiu soţia, după o spitali
zare de 3 săptămîni. La un moment 
dat, în timp ce rootocielistul se an
gajase în depăşirea tractorului cu re
morcă, conducătorul acestuia, fără să 
semnalizeze, virează la stînga, barînd 
calea motocicletei şi provocînd prin 
aceasta un accident de circulaţie deo
sebit de grav, soldat cu rănirea mo- 
tociclistului şi a soţiei sale.

iată deci cum doi oameni tineri, 
aflaţi îa floarea vîrstei — 34 şi res
pectiv 27 de ani — aşteptaţi acasă da 
doi copilaşi, sínt aruncaţi dintr-o 
dată în ghearele suferinţei, la un pas 
de moarte, prin neglijenţa şi irespon
sabilitatea dovedită de tractoristul 
HANS-HEINRICH BRUCKNER.

Considerăm că orice alte argumente 
sínt de prisos pentru a justifica ne
cesitatea luării tuturor măsurilor ce 
se impun în vederea asigurării depli
nei siguranţe a circulaţiei rutiere în 
actualul sezon de toamnă, pentru a 
bara, hotărît şi în mod eficient, ca
lea accidentului rutier.

Să nu uităm, deci, că ceaţa, mîzga, 
ploaia, scăderea vizibilităţii, intensi
tatea mai mare a traficului rutier şi 
marea diversitate a participanţilor la 
circulaţia pe drumurile publice în se
zonul de toamnă reclamă o mare răs
pundere şi respectarea strictă a tutu
ror regulilor de circulaţie.

Să creăm o puternică opinie de 
masă împotriva vitezomanilor, con
sumului de alcool de către cei aflaţi 
la volan, a tuturor celor care negli
jează defecţiunile tehnice, a neacor- 
dârii priorităţilor legale şi a indisci
plinei circulaţiei pietonale subordo- 
nind dezideratului major al prevenirii 
accidentului rutier, răspunderea şi a- 
tenţia tuturor celor care circulă pe 
drumurile publice.

Lt, col. BUJOR URECHE 
«djunct al şefului I.M.J. Sibiu

In ziua de 25 septembrie 1971, a 
încetat din viaţă, la Dumbrăveni, 
după o grea suferinţă, tovarăşul loan 
Călinescu, vechi militant al mişcării 
muncitoreşti din ţara noastră, mem
bra de partid din 1939.

Născut la 20 iulie 1888, a activat 
în mişcarea revoluţionară, dînd do
vadă de un înalt spirit de sacrificiu. 
Pentru activitatea sa consecventă, 
dăruită clasei muncitoare, din rîndu- 
rile căreia făcea parte, a fost ju
decat şi condamnat.

După 23 August 1944 a îndeplinit 
mai multe funcţii pe linie de partid 
şi de stat. A fost membru al Comi
tetului orăşenesc de partid Dumbră
veni, pînă la încetarea din viaţă.

Prin munca Iui neobosită, dusă în 
spiritul unei înalte conştiinţe de 
clasă, loan Călinescu a adus o con
tribuţie de seamă la lupta pentru 
triumful ideilor socialiste şi a noii 
orînduiri din ţara noastră.

Pentru îndelungata şi consecventa 
sa activitate revoluţionară a fost 
distins cu ordine şi medalii ale 
Republicii Socialiste România.

Amintirea lui va rămîne nestinsă 
în inimile noastre.

COMITETUL JUDEŢEAN SIBIU 
AL

PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN 
COMITETUL FOŞTILOR 

LUPTĂTORI ANTIFASCIŞTI DIN 
REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMANIA

înhumarea a avut Ioc, ieri, ■ 27 
septembrie 1971, la cimitirul din 
Dumbrăveni.
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O declaraţie a şefului 
delegaţiei R.D Vietnam

ia Conferinţa 
de la Paris

'  Parts 27 (Agerpres). ■— Şeful dele
gaţiei RepublicÉ Democrate Vietnam 
la Conferinţa cvadripartită de Ia 
Paris, Xuan Thai, a declarat, în ca
drul unui interviu, că cele 129 de 
şedinţe plenare consacrate problemei 
vietnameze s-au încheiat fără nici 
un rezultat datorită faptului că 
S.U.A. itv'i doresc să înceteze acţiu
nile agresive împotriva Vietnamului 
şi a altor ţări dirt. Indochina. Guver
nul de ia Washington pregăteşte în 
prezent „alegerile prezidenţiale“, ce 
urmează să aibă toc la începutul 
lunii octombrie în Vietnamul de sud. 
Această nouă farsîî, a spus . Xűan 
Thui, are drept scrip să menţină Ia 
putere Ia Saigon grupul militarist 
dictatorial în frunte cu Nguyen Van 
Thîeu, pentru a continua aşa-zisa 
politică de „vietnam izare a războiu
lui“ în Vietnamul de sud, o politică 
de esenţă neocolonială.

Şeful delegaţiei R.D. Vietnam a 
arătat că aviaţia americană continuă 

■ să încalce suveranitatea R.D. Viet
nam, în ciuda obligaţiei guvernului 
Statelor Unite , de a înceta, total si
necondiţionat, bombardamentele şi
celelalte acţiuni războinice asupra

întregului teritoriu al R.D. Vietnam. 
Nu de mult, Ia 21 septembrie, avia- 

, ţia americană a efectuat peste 200 
de raiduri, bombardînd localităţi 
dens populate din provincia Quart 
Binh.

Pentru a scoate din impas Confe
rinţa cvadripartită de la Paris, a 
menţionat Xuan Thui,/S.U.A. trebuie 
să înceteze promovarea politicii de 
„vietnamizare a războiului", să re
nunţe la politica agresivă şl neoco- 
lonialistă în Vietnamul de sud, să 
dea - un răspuns serios propunerilor 
constructive de pace în şapte puncte 
prezentate de Guvernul Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Vietna
mului de Sud. Acest plan de pace 
conţine două puncte esenţiale care 
prevăd ca Statele Unite să retragă 

, din Vietnamul de sud, în 1971, toate 
trupele lor şi ale aliaţilor lor şi să 
sisteze sprijinul acordat grupului mi
litar aflat la putere la Saigon. A- 
ceasta ar permite instaurarea în 
Vietnamul de sud a unei noi adminis
traţii, care să se pronunţe pentru 
pace, independenţă, neutralitate şi 
democraţie, a spus în încheiere 
Xuan Thui.

Noi
ale FRELIMO

Dar es Salaaiti 27 (Agerpres). —■ 
Detaşamentele Frtontului de Eliberare 
din Mozamiblc .(FRELIMO) pro
voacă trupelor portugheze, staţionate 
în această colonie, pierderi tot mai 
însemnate, se arată îîitr-un mesaj al 
conducerii FRELIMO adresat forţe
lor patriotice din Mozambic cu oca
zia aniversării a şapte ani de la de
clanşarea mişcării de eliberare na
ţională. Mesajul relevă că forţele 
mişcării de eliberară supun unor 
atacuri tot mai intteij.se localităţile 
urbane, transformată ’»de administra

ţia colonială şi armata portugheză în 
adevărate tabere militare. Poporul 
din Mozambic, se arată în documen
tul FRELIMO, desfăşoară o luptă 
susţinută pentru libertatea împotriva 
colonialismului, imperialismului şi a 
exploatării. Conducerea FRELIMO îşi 
exprimă convingerea că forţele pa
triotice vor intensifica activitatea 
împotriva administraţiei coloniale 
portugheze şi vor obţine succese 
hotărîtoare în lupta de eliberare na
ţională.

Din ţările socialiste
Uniunea Sovietică

Mascova 27. — Corespondentul 
Agerjires, L. Dută, transmite: în ora
şul KUeajpogost, dincolo de cercul 
polar, a intrat în funcţiune cea mai 
mare fabrică de plăci aglomerate din 
fibră lemnoasă din această regiune 
sovietică. De pe liniile automate in 
flux continuu ale acestei întreprin
deri vor ieşi anual 8 000 000 metri 
cubi de nxaterial de înaltă calitate 
pentru fabricarea mobilei. Materia 
primă o constituie deşeurile fores
tiere.

în prezent, institutul „Ghiproles- 
prom" din Moscova pregăteşte pro
iectele pentru construirea celei de-a 
doua etape a fabricii, cu o capaci
tate de producţid anuală de 10 000 000 
metri pătraţi de plăci din fibră lem
noasă.

R. P. Chineză
Pekin 27 (Agerpms). ■— Şanhai, 

unul din cele mai mari porturi ale 
lumii, devine din ce în ce mai cu
noscut şi ca un important centru ai 
industriei siderurgice.

Producţia de fontă ş2 otel a în
ceput aici spre sfîrşituf secolului al 
XIX-lea, dar piuă Ia instaurarea pu
terii populare cantităţile, de metal 
livrate erau neînsemnate, iar varie
tatea lor era cu totul redusă In pre
zent, numai secţiile de cortvertizoare 
ale întreprinderilor siderurgice din 
Şanhai pot produce o cantitatea de me
tal care întrece de cîteva zeci de 
ori pe cea realizată înainte de eli
berare în întregul oraş. A cresegt de 
cîteva sute de ori şi varietatea pro
duselor.

R. P. D. Coreeană
Phenian 27 (Agerpres). — Duplr. 

cum relatează agenţia A.G.T.C., înt 
anul 1970, industria R.P.D. Coreene 
a produs 16,5 miliarde kilowaţi-ore 
energie electrică, 27,5 milioane tone 
cărbune, 2,2 milioane tone oţel, 1,5 
milioane tone îngrăşăminte chimice, 
4 milioane tone de ciment Echipată 
cu tehnică nouă, industria grea a 
R.P.D. Coreene se dezvoltă în prin
cipal pe baza resurselor naturale şi 
de materii prime existente în tară, 
avînd drept sarcină asigurarea ma
terialelor, combustibililor, energiei 
şi a maşinilor necesare economiei 
nationale. In cursul actualului pian 
şesenal (1971—1976), industria grea 
a R.P.D. Coreene urmează să producă 
anual 28—30 miliarde kilowaţi-ore 
energie electrică, 50—53 milioane

lone cărbune, 3,5—3,8 milioane tone 
fontă-fier granulat 3,8—4 milioane
tone oţel şi 2,8—3 milioane tone
laminate de oţet

Cuba

U.R.S.S. METALUL — 
iumal din ţară cu o 
unul din cele 6 mari 

furnale cu

BAZA INDUSTRIEI SOVIETICE. La uzina metalică din Ovolipeţk se construieşte cel mal mare 
capacitate de 3 200 m c, care va elabora 2,3 milioane tone fontă pe an. Acest furnal este 
furnale, care vor fi construite în acest cincinal. In perspectivă se prevede construirea de 
o capacitate de 5 000 metri cubi. In foto: se montează mantaua franalului

Havana 27 (Agerpres). — în pro
vincia Las Vilas, s-a deschis o 
şcoală specială de pregătire a învă
ţătorilor cu 500 de cursanţi. Se pre
vede crearea, în aceeaşi provincie şi 
în alte provincii din Cuba, de noi 
şcoli de acest gen în viitorul apro
piat.

Guvernul Cubei acordă mare im
portanţă pregătirii cadrelor de pro
fesori şi învăţători. Din anul 1965 
pînă în 1970, diplome de absolvire a 
şcolilor de învăţători au primit 8 000 
de persoane. In fiecare an, Institu
tul pedagogic din Havana este ab
solvit de 1500 de profesori, faţă de 
750 citi îl absolveau anual în trecut.

Dezvoltarea învăţămrntului peda
gogic în Cuba este determinată de 
creşterea continuă a numărului de 
copii cuprinşi în reţeaua şcolară. în 
prezent, în şcolile elementare cuba
neze învaţă 1,7 milioane copii, iar 
numărul total al elevilor din tară a 
ajuns la 2 milioane, ceea ce înseam
nă aproximativ un sfert din popu
laţia ţării.

R. P. Polonă
Varşovia 27 (Agerpres). — Urinele 

mecanice „Ursus“ din apropiere
de Varşovia, actuala Uniune pentru 
industria de tractoare, au împlinit 50 
de ani de existenţă. In septembrie 
1921, pe poarta uzinei a ieşit primul 
tractor cu marca „Ursus“ de 25 
C.P.. Reconstruită după război, între
prinderea produce în prezent dife
rite maşini agricole, în primul rînd 
tractoare. In aceşti ani, la „Ursus“ 
au fost construite peste 300 000
tractoare pentru nevoile Poloniei şi 
pentru export.

Intîlnire
Nixon — Hirohito
Anchorage 27 (Agerpres). — Pre

şedintele Statelor Unite, Richard 
Nixion, s-a întîlnit cu împăratul Ja
poniei, Hîrohito, care, în drum spre 
Copenhaga, prima etapă a turneului 
ce-I întreprinde în şase ţări vest- 
europene, a făcut o escală Ia baza 
aeriană americană din apropiere de 
Anchorage, Alaska. La întîlnirea ce 
a avut loc Ia reşedinţa comandan
tului acestei baze, au participat, din 
partea americană, William Rogers, 
secretarul Departamentului de Stat, 
R. Morton, ministru de interne, şi 
Henry Kissinger, consilier special 
pentru problemele securităţii na
tionale, iar din partea japoneză mi
nistrul de externe, Takeo Fukuda. 
Au fost discutate, potrivit unui co
municat oficial, „probleme de interes 
reciproc“.

încheierea vizi
tei tovarăşului 
Leonid Brejnev 

în Ungaria 
şi Bulgaria

Budapesta 27 (Agerpres). — în zi
lele de 25 şi 26 septembrie, la invi
taţia Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Socialist Ungar, 
Leonid Brejnev, secretar generai al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, a fă
cut o vizită de prietenie în Ungaria, 
transmit agenţiile TASS şi MT.I.

La 25 septembrie, între secretarul, 
general al Comitetului Central al 
P.C.U.S., Leonid Brejnev, şi primul 
secretar al Comitetului Central al 
P.M.S.U., Janos Kadar, a avut loc 
un schimb tovărăşesc de păreri.

Leonid Brejnev şi Janos Kadar 
s-au informat reciproc despre înde
plinirea hotărîrilor Congresului al 
XXIV-lea al P.C.U.S. şi Congresului 
al X-lea al P.M.S.U., despre rezul
tatele obţinute de popoarele sovietic 
şi ungar în construirea comunismu
lui şi socialismului. Ei au examinat 
problemele dezvoltării multilaterale 
a relaţiilor sovieto-imgare, au dez
bătut probleme actuale ale situaţiei 
internationale şi mişcării comuniste 
şi muncitoreşti mondiale.

Sofia 27 (Agerpres). — Agenţia 
TASS anunţă că în zilele de 26 şi 
27 septembrie, la invitaţia C.C. ai 
P.C. Bulgar, Leonid Brejnev, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., a fă
cut o vizită de prietenie în R.P. Bul
garia.

între secretarul general al CC. al 
P.C.U.S., Leonid Brejnev, şi primul 
secretar al CC. al P.C. Bulgar, pre
şedintele Consiliului de Stat, Todor 
Jivkov, au avut loc întîlniri priete
neşti şi discuţii. Ei s-au informat 
reciproc asupra îndeplinirii hotărîri- 
lor Congresului al XXIV-lea al 
P.CU.S. şi a hotărîrilor Congresului 
al X-lea al P.C Bulgar. Părţile au 
acordat o atenţie deosebită consoli
dării şi dezvoltării în continuare a 
colaborării sovieto-bulgare pe plan 
politic, economic şi cultural şi au 
procedat la un schimb de păreri în 
probleme actuale ale situaţiei inter
naţionale şi ale mişcării comuniste şi 
muncitoreşti mondiale.

Luni Ia amiază, Leonid Brejnev a 
părăsit Sofia, plecînd spre patrie.

D em is ia  c a b i
n e tu lu i d a n e z
Copenhaga 27 (Agerpres). — Pri

mul ministru danez, Hilmar Bauns- 
gaard, a anunţat luni că a remis 
regelui Frederik al IX-lea demisia 
guvernului său. Baunsgaard a preci
zat că regele i-a acceptat cererea, 
cerîndu-i însă să rămînă la condu
cerea ţării pentru girarea probleme
lor curente pînă la constituirea unui 
nou guvern.

După cum se ştie, fostul guvern 
danez de coaliţie, condus de premie
rul Hilmar Baunsgaard, nu a reuşit 
să obţină, cu ocazia alegerilor gene- 
rale de marţea trecută, o majoritate 
de voturi care să-i permită să ră
mînă în fruntea executivului de la 
Copenhaga.

încheierea Congresului 
Uniunii Nationale 

din Tanganika
Dar es Salaam 27 (Agerpres). — 

ha Dar es Salaam s-an încheiat lu
crările celui de-al XV-lea Congres 
al Uniunii Naţionale Africane din 
Tanganika (T.A.N.U.), partid de gu- 
vernămînt. In rezoluţiile adoptate de 
delegaţi se recomandă înfăptuirea 
unor măsuri în vederea dezvoltări! 
şi consolidării continue a economiei 
Tanzaniei şi a unei mai raţionale fo
losiri a bogăţiilor naturale ale ţării. 
In intervenţiile lor, delegaţii au 
subliniat necesitatea introducerii 
unor modificări la directivele celui

de-al doilea plan de dezvoltare eco
nomică a tării şi necesitatea ca prin
cipalele mijloace să fie canalizate 
spre dezvoltarea sectoarelor de bază 
ale economiei naţionale.

într-o rezoluţie adoptată de congres 
se arată că Uniunea Naţională Afri
cană din Tanganika şi întregul popor 
acordă sprijin multilateral mişcărilor 
de eliberare naţională care desfă
şoară o luptă curajoasă împotriva 
colonialismului, pentru eliberarea 
popoarelor şi ţărilor lor de sub do
minaţia străină.
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EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA PHENIAN A FOST DAT PUBLICITĂŢII un comunicat comun privind 
vizita oficială făcută în R.P.D. Coreeană de o delegaţie parlamentară a 
Columbiei, condusă de Gilberto Zapata Isaza, prim-vicepreşedinte al Camerei 
Reprezentanţilor, la invitaţia Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene, 
tu cursul vizitei, arată comunicatul, reprezentanţii celor două ţări au efec- 
tual un schimb de vederi asupra problemelor privind dezvoltarea relaţiilor 
de prietenie dintre R.P.D. Coreeană şi Columbia şi asupra altor probleme de 
interes comun — informează agenţia A.C.T.C.

•  O DELEGAŢIE A PROVINCIEI 
CANADIENE ONTARIO, condusă de 
Peter York, director executiv al Mi
nisterului pentru Comerţ şi Dezvol
tare al provinciei, a sosit luni la 
Belgrad. Delegaţia canadiană, infor
mează agenţia Taniug, va explora 
posibilităţile de dezvoltare în con
tinuare a comerţului iugoslavo-cana- 
dian, precum şi posibilităţile de pro
movare a altor forme de relaţii eco
nomice.
•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT AL 
MINISTERULUI DE INTERNE DE LA 
AMMAN a anunţat că forţele de 
securitate iordaniene au confiscat, 
în cursul unor percheziţii efectuate 
în diferite puncte ale capitalei, in
clusiv în două tabere pentru refu
giaţii palestinieni, o mare cantitate 
de arme şi au. arestat mai multe

persoane care urmează să apară în 
faţa Curţii Militare.

«i MINISTRUL IORDANIAN DE FI
NANŢE, AHMED LAOUZI, a decla
rat că ţara sa va folosi împrumutul 
de 1,4 milioane lire sterline, acordat 
recent de Marea Britanie, pentru 
realizarea unor proiecte de dezvol
tare economică şi socială. Printre 
aceste proiecte, a menţionat Ahmed 
Laouzi, figurează extinderea aero
portului de la Akaba, irigarea regiu
nilor Karak şi Wadi el Dalii, pre- • 
cum şi electrificarea Ammanului şi 
a localităţii Irbid.

•  ŞAHINŞAHUL IRANIAN, REZA 
PAHLAVI, A SOSIT LUNI LA AN
KARA pentru a participa, împreună 
cu şeful statului turc, Cevdet Su- 
nay, la festivitatea inaugurării noii 
linii ferate ce leagă Iranul şi Turcia.

Noua linie ferată, construită în şase 
ani, va permite parcurgerea distan
tei dintre Ankara şi Teheran (2 410 
km) în 64 de ore.

•  JAN MITREGA, VICE-PREŞEDIN- 
TE AL CONSILIULUI DE MINIŞTRI 
AL R.P. POLONE, l-a primit pe Yang 
Chieb, ministru al comunicaţiilor al 
R.P. Chineze, care face o vizită în 
R.P. Polonă la invitaţia ministrului 
navigaţiei al acestei ţări, Jerzy 
Szopa, anunţă agenţia P.A.P.

•  S-A INCHHAT VIZITA IN UNIU. 
NEA SOVIETICĂ a delegaţiei Parti
dului Comunist din Japonia, înfrunte 
cu preşedintele Prezidiului C.C. al 
P.C.J., Kenji Miyamoto, anunţă agen
ţia TASS.
•  UN PURTĂTOR DE CUVÎNT AL 
PALATULUI REGAL DE LA AM
MAN a precizat că Iordania rămîne 
consecventă cu hotărîrea sa de a 
se conforma rezoluţiei Consiliului 
de Securitate din noiembrie 1967. 
Totodată, el a menţionat că Iordania 
nu este împotriva unei soluţionări 
pe etape a conflictului din Orientul 
Apropiat, cu condiţia ca aceasta să 
permită o reglementare globală, con
form rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate.

•  NOUL GUVERN AL FRONTULUI 
UNIT DIN STATUL INDIAN KERALA
a depus jurămîntul. în urma acordu
lui realizat între conducerile Parti
dului Comunist din India şi Congre
sul Naţional Indian, în componenţa 
noului guvern au fost cooptaţi cinci 
reprezentanţi ai partidului de guver- 
nămint al Indiei, In funcţia de prim- 
niinistru al statului Kerala a fost de
semnat, din nou, Chelat Achutha 
Menőn, conducător al Partidului 
Comunist.

•  REPUBLICA TOGO A HOTARlT 
SA RECUNOASCĂ R. P. CHINEZA,
a anunţat recent girvemul acestei 
ţări într-un comunicat dat publicităţii 
la Lome — relatează agenţia China 
Nouă. Această hotărîre a fost luată 
în cadrul unei şedinţe comune a 
Biroului Politic al Uniunii poporului 
togolez, partid de guvernămînt, şi a 
Consiliului Ministerial, prezidată de 
generalul Etienne Eyadema, pre
şedintele Uniunii şi al Republicii 
Togo.

•  POLIŢIA ARGENTINIANÄ a ares
tat 150 de studenţi care ocupaseră 
sediul Şcolii naţionale de arte fru
moase din Buenos Aires, în semn de 
protest faţă de refuzul autorităţilor 
de a le satisface revendicările.

•  SENATORUL FRED HARRIS DIN 
OKLAHOMA a anunţat oficial la

Washington că se va angaja în 
cursa obţinerii candidaturii din 
partea Partidului democrat pentru 
viitoarele alegeri prezidenţiale. Harris 
este al doilea candidat oficial după 
George McGovern. Drept favorit 
pentru numire este considerat In 
continuare senatorul Edmund Mus- 
kie, care se află de mai multe luni 
într-o „călătorie electorală“. El nu 
şi-a anunţat încă oficial candidatura.

•  AGENŢIA TASS TRANSMITE CA 
LA INVITAŢIA C.C. AL P.C.U.S.,
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., şi guvernului sovietic, 
Anwar Sadat, preşedintele Republicii 
Arabe a Egiptului, preşedintele 
Uniunii Socialiste Arabe, va face o 
vizită oficială în Uniunea Sovietică, 
în prima jumătate a lunii octombrie.

•  UN AVION MILITAR AL 
S.U.A. a pătruns la 26 septem
brie în spaţiul aerian al R. P. 
Chinese, {în zona insulelor Yun- 
ghsing şi Tung din Arhipelagul 
Hsiska, provincia Kwangtung, In 
legătură cu această provocare mi
litară, informează agenţia China 
Nouă, un purtător de cuvint al 
Ministerului de Externe al R. P. 
Chinese a fost autorizat să dea 
un nou avertisment serios.

TRAGEREA LA SORŢI pentru trimestrul HI 1971
a LIBRETELOR DE ECONOMII C U  CÎŞTIGURI 
ÎN  MATERIALE DE CONSTRUCŢIE va avea loc 
în cursul lunii octombrie a* c.

Cîştigătorîi acestor librete au prioritate în obţinerea 
materialelor necesare construcţiilor (cherestea, ţigla, 
ciment, fier beton) de la unităţile comerţului de stat 
şi cooperaţiei de consum.
Pentru tragerea din trimestrul IV 1971, unităţile 
C.E.C. şi P.T.T.R. autorizate emit astfel de librete 
pînă la data de 30 septembrie a. c.

Coop. „Munca tîmplarilor“ 
dm Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— ŞEF DE DEPOZIT, la serviciul aprovizionare- 

desfacere cu îndeplinirea condiţiilor de stagiu şi 
studii conform deciziei 370/1969 UCECOM.

— TÎMPLARI CALIFICAŢI
— MUNCITORI NECALEFICAŢL
Informaţii Ia sediul cooperativei, Piaţa Unirii nr. '4, 
camera 128, resortul personal-învăţămînt.

J .C .S .  Metalo-cQimice
S I B I U

OFERĂ SPRE VÎNZARE  
MATERIALE DE CONSTRUCŢII 
după cum urmează:

FIER BETON, CĂRĂMIZI, BLOCURI 
BETON, BINALE, UŞI—FERESTRE, 
CARTON ASFALTAT ŞI ALTELE.

Adresaţi-vă cu încredere întreprinderii noastre.

F ab rica  d e  c io ra p i „ 7  NOIEMBRIE" S ib iu
A N U N Ţ Ă

organizarea unui concurs în vederea ocupării 
unui post de maistru tricoteur pentru maşini 
circulare cu 2 cilindri.
Concursul va avea loc în ziua de 12 octombrie 
1971, la sediul întreprinderii.

Pentru informaţii suplimentare doritorii se vor adresa 
la compartimentul personal.
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66Uzina „Independenţa
angajează:
—  INGINERI PROIECTANŢI
—  ECONOMIST PRINCIPAL
—  CONTABIL REVIZOR PRINCIPAL C.F.L
—  STRUNGARI, categoria 2— 6
—  RECTIFICATORI, categoria 2— 6
—  MAŞINIŞTI POD RULANT, cu autorizaţie 

pentru 5—20 t
—  ZIDARI ŞAMOTORI, categoria 2— 6
—  ZIDARI ROŞARI, categoria 2— 4
—  TURNĂTORI FORMATORI, categoria 2— 6
—  FORJORI, categoria 2— 6
—  MUNCITORI NECALIFICAŢI, absolvenţi a 

4— 8 clase, pentru calificare în meseria de PRE- 
SATORI METALE, TURNĂTO RI FORMA
TORI, FORJORI.

Condiţiile de salarizare conform H.C.M . 914/1968.

întreprinderea de locuinţe 
şi localuri din Sibiu

Piaţa Unirii nr. 4

M O N T E A Z Ă  CONTRA COST, 
prin sectorul PRESTĂRI POPULAŢIE: 
STORURI PENTRU FERESTRE 

cu următoarele dimensiuni:
lăţime 52 cm X 1'43 cm lungime 
lăţime 58 cm X 140 cm  lungime 
lăţime 70 cm X 140 cm lungime

j S ecto ru l d e  m e te o r o lo g ie
I ş i h id r o lo g ie  S ib iu

str. Someşului nr. 49
\ ANGAJEAZĂ
\ pentru staţia de depoluarea aerului de Ia Copşa Mică,
I judeţul Sibiu:

— 1 chimist
— 1 tehnician meteorologie-construcţii
— 2 tehnicieni chimişti |
— 1 laborant muncitor.
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M I C A  P U B L I C I T A T E

Vind grinzi de 5 m şl căpriori de 4 m pentra construcţie. Str. Dorobanţi
lor nr. 80.
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